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javaslatokkai szemben 
Japán céyre harciasabb ma Göbbels éi cshaneu válasza Haliiaxna Durcsánszku külögyminiszter - A leltünésíkeliő nyilatkozata - 

nem csupán védekezniök Eeil 
A brit-szovjet tárgyalások kétszeri találkozó után ugy látszik bizonytalan időre megszakadtak. Molotov nem tet- te ugyanis magáévá a kompromisszu- mos javaslatokat és aggályait fejezte ki bizonyos pontok felett. (Balti álla- mok biztositása) Erre ujabb javaslatot kell Anglia tegyen, amire Molotov irás 

ban adja meg a választ. Bárhogy is vizsgálja a semleges ezt a kérdést, meg kell állapitania, hogy a szovjet diplo- mata ujabb kitérésének időhuzási jelle 
ge van és ezért önkéntelenül felvetődik 
a gondolat, hogy miért? Erre a felele- 
tet a közeljövő fogja megadni, mert a 
hivatalos körök hailgatnak róla. - A 
tiencsini események egyre fejlődnek. 
Japán ugy látszik el van szánva arra, 
hogy döntő csapást mérjen Anglia és 
Franciaország Kinát illető politikájára. 
- Göbbels német propagandaügyi mi- 
niszter a Völkischer Beobachterben fe- 
lelt meglehetős éles hangon Halifax 
lord felsőházi beszédére. - Bulgária 
német vélemény szerint nem hajlandó 
a Balkán-szövetségbe lépni. - Dur- 
csánszky szlovák külügyminiszter nyi- 
latkozatban cáfolja az amnexiós hiresz- 
teléseket. - Burgosban nagyfontossá- 
gu államtanács volt, amely bizonyára 
döntött Spanyolország jövő politikája 
irányvonala felett. 
Ezek az elmult nap lényegesebb ese- 
ményei, amelyekről a következőkben 
számolunk be: 

A BRIT POLITIKAI KÖRÖK 
ELÉGEDETLENEK STRANG 
EDDIGI EREDMÉNYÉVEL 

(LONDON.) Willian. Strang tegnap 
másodszor is találkozott Molotov kül- 
ügyi népbiztossal, akivel ezuttal 1 órán 
át tárgyalt. A Tass iroda jelentése sze- 
rint a szovjet közvélemény nagyon 
elégedett az eddigi megbeszélesek ered 
ményével, mert a külügyi népbiztos ki 
tartótt legutóbbi beszédében ismerte- 
tett álláspontja mellett és igy remény 
van arra, hogy London és Páris teljes 
egészükben magukévá teszik a szovjet 
diplomácia elgondolásait. Londonban 
az eddigi eredmény nagy csalódást kel 
tett. Hivatalos jelentést nem adtak 
ugyan ki a tárgyalásokról, de beavatot 
tak szerint a moszkvai angol és francia 
nagykövetek jelentéseiből kiderül, 

hogy 
IMolotov a William Strang által 
előterjesztett kompromisszumos 

megoldásokkal szemben eddig eb- 
utasitó álláspontot foglalt el. Az 
egyetlen megnyugtató jelenség, - 

mondják emlitett körök - az, hogy 
a megbeszélések igen szivélyes és 

A Times tegnap reggeli 
ugyan még azt irja, hogy 

Anglia és Franciaország elhatá- 
rozták ugyan, hogy lehetőleg ele- 
get tesznek Moszkva kivánságai- 
nak, de remélhetőleg nem kerül a 

végsőkre sor. 
Az esti lapok azonban már csalódottan 
közlik, hogy a szovjet ragaszkodik a 
Balti-államok biztonságának kifejezett 
garanciájához, azokéhoz az államoké- 
hoz, - irja az Evening Standard, - 
amelyek a legélesebben tiltakoznak 
a biztositékadás ellen és kifejezet- 
ten kijelentették, hogy egy ilyen- 
szerü garanciát támadó szándéknak 
minősitenének. Ezek után hogyan 
képzelhető el a siker? - kérdi a lap. 
Ugyancsak Londonból közlik, hogy a 

Foreign Office véleménye szerint 
Strang sokáig fog Moszkvában időzni, 
mert a brit és francia nagykövetek teg 
nap utasitásokat kértek kormányaiktól 
a további tárgyalásokra nézve. Erre 
azért volt szükség, merü 
Molotov ellenvetéseire választ kell 
adni, amelyre a szovjet külügyi 
népbiztos majd irásban felel. Ezt 

MWilliam Strangnak meg kell vár- 
ic . 

számában 

(LONDON.) Brit politikai körökben 
nagy megütközéssel tárgyalják a fél- 
hivatalos Asahi Sinbum cikkét, amely- 
ben hangsulyozza, hogy 
Japán ezuttal nem teszi vissza a 
kihuzott kardot mindaddig, amig 
céljait el nem éri. Anglia az utóbbi 
időben éppen eleget gáncsolta To- 
kió terveit ahhoz, hogy ennek egy- 
szer s mindenkorra vége szakad- 

jon. 
Megdöbbenést keltett a japán minisz- 
tertanács azon határozata is, amely a 
blokád fentartása mellett döntött. A 
minisztertanácson Arita külügyminisz- 
ter közölte, hogy 

Craigie brit nagykövetnek adott 
válaszában a tárgyalásokra illeté- 
kesnek a tiencsini japán hatóságo- 
kat jelölte meg, miért is kérte, 
hogy oda forduljon panaszával. 
Ugyanakkor meggondolást ajánlott 
Angliának és elháritotta magától a 
következményekért járó felelőssé- 

get. 
Ezzel kapcsolatban Londonban az a 
nézet alakult ki, hogy 
Japán ezt a jelentéktelennek in- 
dult vélemény eltérést arra hasz- 

harátságos léakörben gaálattak le. 

Kiadó 
JOESTET! Ujságkiadóvállalat R.-T. 
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gatartást loglal el a tlencsini veszteszár körül - 
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Eden szerimt Ansiiámak és fr anciaorszásnak 
rő parancsnokánok nag 

Az Evening News szerint Molotov el- 
lenvetései a Balti államokra vonatkoz- 
tak, szóval a legnehezebben áthidalha- 
tó kérdésre. A Press Association jelen- 
tése szerint feltétlenül ujabb tanácsko- 
zásokra kerül a sor, mihelyt a kért vá- 
lasz és a felelet megérkezik. A külföl- 
di sajtó továbbra is nagy jelentőséget 
tulajdonit az ujabb halasztásnak. A 

„akadályokról". Ennek szerintük erő- 
sen mesterséges látszata van. A német 
és olasz lapok tvoábbra is fenntartják 
azon meggyőződésüket, hogy a szövet- 
ség a kapitalista és a kommunista 
államok között nem lehet egészséges 
és igy tartós sem, mert a nyugati álla- 
mokban feltétlenül sulyos belpolitikai 
válságokat fog előidézni. A Balti-álla- 
mok sajtója követeli, hogy Észt-, Lett- 
országokat és Litvániát hagyják ki a 
játékból, mert 
sem hajlandók biztositékokat elfogad- 
ni. A semleges sajtó is aggodalmát 
fejezi ki a szovjet követelés és a Balti- 
ellenállás miatt. Ebből egész Európára 

nak. 

vissza a kihuzott 
kardot' 

gliát eddigi politikájáról. A brit- 
kormánynak haladéktalanul vá- 
lasztania kell hogy milyen lépése- 
ket tegyen, snert különben félő, 
hogy Japán teljesen birtokába 
veszi az engedményes területeket, 
ami Nagybritannia és Franciaor- 
szág tekintélyének végzetes csor- 

bulásával járulna. 
Ugyanakkor Tokióból közlik, hogy a 
tiencsini japán katonai parancsnokság 
a következő feltételeket szabja meg 
Angliának, illetve ottani képviselőjé- 
nek: 

1. Alakuljon közös angol-japán bi- 
zottság a terrorcselekmények kivizs- 
gálására. 

2. Anglia egyszer s mindenkorra 
szüntesse be északkinai politikáját és 
ne támogassa Csang-Kai-Sek ellen- 
állását. 

3. A tiencsini kinai bankok szolgál- 
tassák ki mintegy 50 millió dollárt érő 
ezüstjüket. 

OLASZ SAJTŐVÉLEMÉNY 
(RÓMA!) A Giornale diltalia a tien- 

csini eseményekkel kapcsolatban töb- 
bek között a következőket irja: 
Az események drámai gyorsaság- 
sal haiszoliák eaumást. Teanap 

cLUr, 1939. JUNIUS 18. 

VIII. évfolyam, 159. szám. 

francia lapok idegesen irnak az ujabb 

semmilyen formában 

nézve sulyos bonyodalmak származhat 

Mai számunk 10 oldal, ára 2 lel 

Vasárnap 

még 4 gyilkos 
szó, ma már a brit politika felha- 
gyásáról és holnap esetleg elvesz- 

kiadatásáról volt 

nek az engedményes területek. 
Anglia és Franciaország a legkelle- 
metlenebb helyzetbe jutottak, mert 
nem követték Itália és Németor- 
szág példáját és nem vonultak 
vissza a beavatkozások elől. Lon- 
donnak kétségkivül kellemetlen 
az, hogy Páris nem akar harcias 
lenni, de mindkettőnek még kelle- 
metlenebb, hogy Washington vissza 
vonult és magára hagyta a két 
szövetségest. Róma és Berlin ugy 
várják a további fejleményeket, 
hogy az eseményeknek kihatásuk 

lesz az európai politikára. 

GÖBBELS VAÁLASZA HALIFAX- 
NAK 

(BERLIN.) Göbbels propagandaügyi 
miniszter a Völkischer Beobachter 
hasábjain válaszol Halifax lord leg- 
utóbbi felsőházi beszédére és többek 
között a következőket irja: 
Londonban nyilvánvalóan azt hi- 

szik, hogy a Harmadik Birodalom 
a szép szólamok által elkápráz- 
tatva éppen olyan nemtörődömség- 
gel fogja nézni a bekeritési politi- 
kát, mint ahogy ezt az 1908-14-es 
évek Németországa tette. Itt té- 
vednek, mert Berlin tudja, hogy 
mit céloz ez a terv. Lord Halifax 
azt kérdezte, hogy mi az a bekeri- 
tési politika, amiről a tengelyálla- 
mok beszélnek? Erre csak azt lehet 
felelni, hogy a kérdés annyira naiv, 
hogy fel sem tételezhető egy diplo- 
matától. Ha azonban nem tudná, 
megfelelt neki legutóbb egy len- 
gyel tábornok, aki nagy hangon 
kijelentette, hogy Nagybritannia 
nem fog csalódni a lengyel hadse- 
regben, amely Berlinben fogja 
diktálni a békét. Ez a bekeritési 
politika és ezt segiti elő Halifax 
ur az ő és miniszterelnöke tervei- 
vel. Azt is mondotta az angol kül- 
ügyminiszter, hogy távol áll tőle 
Németország gazdasági elnyomása. 
Tényleg annyira távol áll, mint azt 
a bekeritési akció is igazolja. 
Meg lehet állapitani, hogy Anolia 
tettei és szavai szöges ellentétben 
állanak egymással, de hát ez a brit 

diplomácia. 
A SZLOVÁK KÜLÜGYMINISZ- 
TER NYILATKOZATA 

(POZSONY.) Dr. Durcsánszky szlo- 
vák külügyminiszter a külföldi sajtó 
munkatársai előtt tegnap a következő- 
ket jelentette ki: 
Az utóbbi időben hirek terjedtek 
el oly irányban, hogy a Haxrmadik, 
Birodalom bizonyos hadászati okok 
folytán Szlovákiának Németország- 
hoz való csatolására törekszik. 
Ezek a hirek azt a látszatot keltik, 
mintha Szlovákia nem lenne füg- 
getlen állam. Mindezekkel szemben 

kijelentem, hogy meg vagyok auő- 
ződve ennek ellenkezőjéről. Né- 
metország a protektorátus megva- 
lósitása alkalmával bekebelezhette 
volna Szlovákiát. Ezt nem tette és 
pedig azért, mert nem célja a kis 
nemzetek függetlenségének megsér- 
tése, vagy különösebben a meg- 
szüntetése. Ellenkezőleg, biztosi- 
totta függetlenségét és határait. 
Megnyugtathatom az aggodalmas-



kodókat tehát, hogy rémeket lát- 
nak, vagy szeretnének látni. 
„"A NÉMET-OLASZ-SPANYOL 
BARÁTSÁG ÖRÖK 

(MADRID.) A „Diario Vasco" abból 
az alkalomból, hogy Serano Suno bel- 
ügyminiszter hazaérkezett és részlete- 
sen beszámolt a Caudillonak itáliai 
tapasztalatairól, a következőket irja: 
Három év küzdelme, amelyet a 
nemzeti spanyol hadsereg a néme- 
tek és olaszok segitségével vivott 
meg, elszakithatatlan köteléket te- 
remtett Berlin, Madrid és Róma 
között. A német-spanyol-olasz ba- 
rátság örök és ezt nagyon is üdvös 
lesz megjegyezni a demokráciák- 
nak. Azt sem szabad Angliának és 
Franciaországnak elfelednie, hogy 
az idegen uralom veszélye a spa- 
nyol népet kizárólag az ő barátaik 
részéről fenyegette. Mi büszkén 
visszautasithatjuk London és Páris 
minden fenyegetését. [AA spanyol 
földet ezer és ezer hős holtteste 
szentelte meg és ezek között ott 
feküsznek a német, olasz és portu- 
gál hősök is. Sirjuk felett virágok 
nyilnak, amelyek a spanyol nem- 
zet el nem muló hálájának virágai. 

Ugyancsak Madridból közlik, hogy az 
ujjáépités munkája mindenütt a leg- 
gyorsabb ütemben megindult. A kor- 
mány messzemenő támogatásban része- 
siti az ujjáépitőket. Rendkivül ala- 
csony karaatozás melletti, hosszulejá- 
ratu épitési kölcsönöket folyósit és 
folyósittat és három évre teljes adó.- 
mentességet biztosit azok számára, 
akik az épitkezést még ez év augusztus 
elseje előtt megkezdik. A város külön- 
böző negyedeiben nagy népkonyhák 
gondoskodnak a lakáshiányban szen- 
vedők ellátásáról és az épitkezéseknél 
jelentkezők jól jövedelmező munka- 
alkalomra találmak. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 

(BERLIN.) A német sajtó szerint 
Eulgáriának az az álláspontja, hogy 
nem lép be a Balkán-szövetségbe. 
Boris cár egyébként közelebbről Ró- 
mába utazik, ahol fontos tárgyalásokat 
fog lefolytatni. 
(BUDAPEST.) Dr. Dietrich német 

sajtófőnök Csáky gróf külügyminisz- 

ter meghivására Budapestre érkezett, 

ahol előadást fog tartani. Ott tartóz- 
kodása alatt kihallgatáson fog megje- 
lenni a kormányzó és a miniszterelnök 
előtt. 

(PARIS) Nogues tábornok, Francia- 
Marokkó katonai kormányzója Gibral- 
tárból jövet tegnap Párisba érkezett, 
ahol kihallgatáson jelent meg Bonnet 
külügyminiszternél és Daládier mi- 
niszterelnöknél. , 
(BERLIN.) Németország keleti hatá- 

rainm, különösen Keletporoszországban 
mindenütt nagyarányu erőditési mun- 
kálatok folynak. 

(PRÁGA) A cseh-morva protektorá- 
tusi területen a legszigorubban betil- 

tották a zavartkeltő dalok éneklését. 

(PÁRIS.) Eden tegnap a francia fő- 
városban előadást tartott a nemzetközi 
helyzetről, hangsulyozva, hogy Anglia 
és Franciaország politikájának ponto- 
san körülirtnak kell lennie egy közös 
cél által kell azt irányitani és a két 
ország nem maradhat meg csupán a 

védekezés területén. 
(LONDON.) A Financial News sze- 

rint Anglia rövidesen ujabb kölcsönt 
nyujt Kinának. 
(ANKARA) Zog volt albán király 

tegnap a török államfőnél tett látoga- 
tástt A volt uralkodó feleségével 
együtt, aki Páris közelében tartózkodik 
Angliában akar letelepedni. Az angol 
kormány hir szerint megadja a letele- 

pedési engedélyt, ha Zog távoltartja 

magát mindennemü politikától. 

(BURGOS.) Franco elnökletével ál- 
lamtanács volt, amelyen Serano Suno 

belügyminiszter beszámolt olaszországi 

utjáról, továbbá a Duceval és Cianc 
gróffal folytatot megbeszéléseiről. Be- 

számolóját köszönettel vették tudomá- 
sul. 
(ROMA) Tegnap a törvényhozás elé 

terjesztették az olaszországi zsidók 

végrendelkezéséről és névhasználatáról 
szóló javaslatot. 

(CSUNGKING.) A kinai katonai ha-I 

tóságok különleges iskolákat létesitet- 

tek, ahol a nőket is kiképzik az ugy- 
nevezett guerilla harcokban való rész- 
vételre. 
(ROMA.) A kamara költségvetési bi- 

zottsága kétmilliárd lirás hitelt enge- 
délyezett Alhánia gazdasági fejleszté- 
ere. ; 
(LONDON.) Az Express of Britain 

hajó az angol uralkodópárral elhagyta 
a kanadai vizeket, ahol kisebb ideis 
veszélyes jéghegyek között tette utját 
és Newfoundland felé tart. 

(London.) Chamberlain ma hétvégi pihenőre utazott, ami kisebb politikai 
szélcsend mellett bizonyit 
(RÓMA) A Stampa munkatársának 

Kindelan tábornok, a spanyol légi had- 
erő parancsnoka kijelentette, hogy az 
olasz és spanyol légi rajok a Földközi- 
tengert zárt tóvá tehetik összefogá- 
sukkal bármilyen ellenséggel szemben. 
A spanyol haderő, de különösen a légi 
flotta nem maradhat közömbös abban 
az esetben, ha az olasz hadsere vala- 

kapcsolatos hivatalos közlemény leszö- 

milyen viszályból kifelyélag kötele- 
zettségeket lesz kénytelen vállalni. 

z 

s 

Még csak két 
* I 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) A halottak bi 
rodalmában sem minden csendes. Mi- 
előtt az örök nyugalom megkezdődnék 
a temetés, vagyis az utolsó aktus sok 
gondot okoz a hátramaradottaknak. 
A temetkezési intézetek arra hivták 

fel figyelmünket, hogy ha a halottat 
hazulról beszállitják a köztemető ha- 
lottas házába, ugy a felravatalozás ide- 

jéig a hullát egy pincehelyiségbe teszik 
le. Ennek a pincének igénybevételéről 
a város napi 50 lejes illetéket számit, 
mig a kápolna használati dija a felra- 
vatalozás napjától fizetendő. 

Különösen közegészségügyi szempont 
ból eshetik kifogás alá ez az intézke- 
dés - mondották a temetkezési inté- 
zetek tulajdonosai - mert a halottakat 
éppen azért szállitják el a lehető leg- 
gyorsabban hazulról, hogy az oszlás- 
nak induló hulla odahaza nehogy meg- 
fertőzze a levegőt. Az orvosi hivatal kü 
lönös gondot fordit arra, hogy az elszál 
litás minél hamarábpb megtörténjék. 

jessen me znézni Kolozsvár szenzációját 

utolsó ganosztev 
napra prolongálva a Shália 

djból megdrágult a temetés 

De előfordult az is, hogy ebben a pin 
cében nincs elegendő hely a hullák el- 
... . 

(BISTRITA-BESZTERCE.) A magyar 
népközösségi mozgalom 42-es számu je- 

lentése szerint; A besztercei Iparos Egylet 

nagytermében most tartotta meg a Ma- 

gyar Népközösség besztercei és naszódme- 

gyei tagozata alakuló gyülését. A nem 

szokványos megalakulást magyar ünmep- 
pé avatta a besztercei és naszódmegyei 
magyarság meleg érdeklődése, lelkessége. 

A város magyarsága mellett a falvak kü- 
lön küldöttségekkel képviseltették magu- 
kat. 

A gyülést Beke Ödön, a besztercei ma- 
gyarság népszerü, tettnekész vezetője nyi- 
totta meg, rámutatva a Magyar Népközös- 
ség alakuló gyülésének fontosságára. Üd- 
vözölte Albrecht Dezső személyében a köz 
pont kiküldöttjét, kiemelve, hogy ez az 

első eset husz év alatt, amikor a központ 
részéről személyesen felkeresik a beszter- 

cei magyarságot. 

Albrecht Dezső először a (központ üdvöz. 
letét tolmácsolja, majd rámutat arra, hogy 
a Magyar Népközösség a Nemzeti Ujjászü- 

letés Frontjának Magyar Alosztálya telje- 
sen különálló szervezet. A Magyar Népkö- 

zösség nem függvény, hanem elismerése 

egy természetes jognak. A Magyar Nép- 
közösség olyan alapszervezet kell, hogy le- 
gyen, amelyre fel tudjuk épiteni a mi erős 

összezárkozott néni közösségünket. Men- 

Besztercc és Naszódmesyékben is 
megalakult a magyar népközös- 
sési mozgalom 

(LONDON.) A távolkeleti helyzettel, 

gezi, hogy az angol kormány a legtel- 

jesebb komolysággal tanulmányozza az 
uj japán kéréséket, hogy annak milyen 
következményei lehetnek és mennyi- 
ben érintik a Kinával szerződésben 
álló államok érdekeit és jogait. Az an- 
g991 kormány reméli, hogy a japán ha- 
tóságok nem fogják visszautasitani 
azokat a javaslatokat, amelyek a tien- 
csini incidenseket helyi jellegü ellen- 

tétek gyanánt kivánják elbirálni és 
orvoselni. 
(VATIKAÁNVÁROS) XII. Pius pápa, 

akinek hivatalosan is tudomására hoz- 
ták Horthy magyar kormányzónak a 
budapesti törvényhozás megnyitó ülé- 
sén elmondott beszédét, illetékes hely- 
ről származó közlés szerint, a legna 
gyobb szeretettel karolja fel a kor- 
mányzó Bbeszédében foglalt javaslatot. 
A pápa ÖŐszentsége e szerint hajlandó 
lenne olyan nemzetközi békeértekez- 
let létrehozásán fáradozni, amely a vi- 
tás európai kérdések békés elintézését 
kivánja lehetővé tenni. 

(Az elsodort 
ember testvér- 
filmjét) 
Meozgóban 

helyezésére. Igy például e hét hétfőjén 
az egyik temetkezési intézet egyik ha- 

lottját a szabad ég alatt volt kénytelen 
elhelyezni holott éppen akkor erősen 
esett. 

Nem érdektelen megjegyezni, hogy 
például Nagyszebenben télen fütött ká- 
polnát bocsátanak teljesen ingyen a 
hozzátartozók rendelkezésére nyomban 
a halott beszállitásakor. 

Kivánatos volna, ha a város megfele- 
lő helyiséget épitene a halottak elhe- 
lyezésére és ezekből az 50 lejes ille- 
tékekből eltekintene, mert az amugy is 
drága temetési dijak miatt, hogy ezt az 
illetéket megtakaritsák, a hozzátarto- 
zók halottaikat inkább odahaza tart- 
ják mindaddig, mig a felravatalozás 
megtörténhetik. Ez pedig mint fentebb 
már jeleztük, éppen az orvosi hivatal 
véleménye szerint, közegészségügyi 
szempontból sulyosan kifogásolható, 
Ezért kellene tehát a sérelmeket sürgő- 
sen orvosolni. 

(Dr. P.) 

nél erősebb és biztosabb ez az alap, an- 
nál erősebb lesz a szervi egység. A Nép- 

közösség elsősorban munkaszervezet. Te- 

hát - tisztségek megválasztásánál arra 
kell törekedni, hogy a megválasztottak ren 
delkezzenek a szükséges előképzettséggel 
és munkaakarással, hogy a rájuk bizott 

munkákat elvégezhessék. 
Beke Ödön heosszabb beszédben fejti ki 

a Magyar Népközösség megalakulásának 

körülményeit és vázolja a helyi tagozat 
munkaprogramját. A magyarságnak a 
NUF-ba való belépése maga után hozta 
azt, hogy a magyarság a maga gazdasági, 

közmüvelődési és társadalmi megnyilvá- 
nulásait egy külön politikamentes szerve- 
zetben: a Magyar Népközösségben élhesse 
ki. A mellettünk élő szászság példát szol- 
gáltatott arra, hogy ezeken a területeken 
komoly és fegyelmezett összefogás utján 
milyen eredményeket lehet elérni. A Ma- 
gyar Népközösségnek besztercei és naszód 

megyei tagozatát hivatott ez a nagygyülés 

életre hivni. Ez a mi megindulásunk - 
folytatja Beke Ödön - azonban egy nagy 
és nehéz uttörő pioninrmunka, amelyhez 

erős akarás, önfeláldozó munka és kitartás 
szükséges. Ezek után Beke Ödön felteszi 

a kérdést, hogy a pregramot elfegadja-e 
a nagygyülés és hezzájárul-e a naszódme- 

alakulásához. Az egybegyült tagok nagy 
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tetszésnyilvánitással egyhangulag elfogad 
ják a munkatervet és kimondják a Népkö- 
zösség megalakulását. 
Gergely Ferenc naszódi lelkész a szór- 

ványkérdés fontosságára hivja fel a fi- 
gyelmet és kérni, hogy a Magyar Népkö- 
zösség munkaprogramjába a szórvány- 
kérdés is felvétessék. 
A központi kiküldött válaszában kifejti, 

hogy a szórványkérdés egyike az erdé- 
lyi agyarota jegtontosabb és legégetőbb 
problémáinak Ezután az ideiglenes tiszti- 
kart választottak meg keez ae 
pedig: elnök Beke Ödön, alelnök Lestyán 
József róm. kath. főesperes, Sigmond Já- 
nes ref. lelkész, Bary Andor bankigazgató, Grauer Albin földbirtokos, Petrás Jakab- 
né. Főtitkár és jogvédelmi előadó Iiniczky 
Aurél, titkár Sárkány Ferenc, pénztáros 
Györke Dénes, ellenőpök Ambrus Mihály 
és Virlices Gusztáv. A kulturális szakosz- 
tály elnöke Lestyán Józset, előadók Gege- si Árpád, Torró Aladár és Kovács László 
Gazdasági szakosztály elnöke Bary Andor, 
mezőgazdasági előadó Grauer Albin, Ve- 
ress Gyárfás és Virág Károly. 

Kereskedelmi előadók Haraszthy Lajos 
és Kerekes József, ipari előadók Lőrincz 
Sándor és Borsos Mihály, szövetkezeti 
előadó Kovács Ietván. Társadalmi szakosz- 
tály elnöke Sigmend János. Jótékonysági 
és cselédkérdés előadója Petrás Jakabné. 

dés előadói: Sigmond János és Biró László 
szomszédsági megyebiztos Beke Ödön, - 
Beke Ödön elnök a megválasztott tisztikar 
nevében köszönetet mond a bizalomért. 
Este többszáz teritékes vacsorán látta 

vendégül a besztercei magyarság a falusi 
kiküldötteket és meleg hangulatban ünne- 

pelték meg a felejthetetlen napot. A nap 
eseményei közül ki kell emelnünk Carabot 
Adeodut besztercei magyar testvérünk pél 
damutató megnyilatkozását, aki 5000 lejt 
adományozott a megalakult naszódmegyei 
népközösségi tagozat céljaira. 

- 80 éves a svéd király. Stockholm 
ból jelentik: Gusztáv svéd király ma 
tölti be 80. életévét. Ebből az aikalom 
ból az egész országban nagyszabásu 
ünnepségeket rendeznek. 

- A bucurestii nemzetközi lóver- 
senyek. Őfelsége II. Károly király, a 
miniszterelnök és a kormány tagjainak 
jelenlétében tegnap folyt le Bucuresti- 
ben a nagy nemzetközi lóverseny nag 

dijáért, a nemzetek kupájáért való küz 
delem. A kupát, amelyet az uralkodó 
adományozott dij gyanánt a román 
csapat (Epure, Topescu és Zahei kapitá 
nyok) nyerték meg 19 ponttal, II. Né. 
metország 28., III. Belgium 33., IV. Len 
gyelország 44 ponttal. Az egyéni ver- 
senyben I. Epure kap. 3 p., II. Topescu 
kap. 4 p., III. Zahei kapitány (románok) 
IV-VI Britmann kapitány (Lengyel- 
ország), Hassex kapitány (Németor- 
szág), Posviek kapitány (Belgium), A 
dijakat Őfelsége osztotta ki. 

Cégcsapatok mérkőzései. A ko- 
lozsvári cégcsapatok bajnokságának va 

kőzéseket játszák le: d. e. 9 óra: 
Ker. FC-Kárpitosok, 11 óra: Szabók- 
Ravag, d. u. 3 óra: Minerva-Construc 
tio, Vaskereskedők -Festékesek. 

- JUNIUS 26-AN ÜL ÖSSZE A 

11 órára hivta össze a Szent Szinódust 
az uj patriárka megválasztására. 

SZŐLŐTERMÉS. Bukarestből 
tik: Az Argus hiradása szerint a tar- 

kezett jelentések azt mondják, hogy az 
idei szőlőtermés kedvezőtlen feltételek 
mellett alakul és lényegesen kisebb 
lesz, mint a multévi. 1 

torna terve. Bucurestiből 

tásán, amelynek célja a főváros kör- 

gyei magyar népközösségi tagozat meg- 

A Magyar Nőegylet elnöknője ifjusági kér- 

sárnapi fordulójában a következő mér- 
III. 

SZENT SZINÓDUS. A Rador buka 
resti jelentése szerint Nicodim moldo- 
vai metropolita junius 26-án délelőtt 

- KEDVEZŐTLEN LESZ AZ IDE! 
jelen- 

tományok illetékes hivatalaihoz beér- 

- Érik az Arges-Dámbovita csa- 
jelentik: 

Alecsianu királyi helytartó irányitása 
mellett tevékenyen dolgoznak az Ar- 
ges-Dámbovita csatorna megvalósi- 

nyéki tavak hasznositása és a vizifor- 
galoraba való bekapcsolása lenne
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II. Károly király őteclsége nadu 
beszédben hódolt Emincscu emlékének 

A világsajtó kiveteles fisuelemben részesiil 
Gatencu athéni iarsyalásalt 

(BUCURESTI.) (Rador.) Pénteken dél 
ben 12 órakor Gafencu külügyminisz- 
ter, Davidescu athéni romá 
vet, N. Pusca, a külügyminisztérium 
politikai osztályának igazgatója, Silviu 
Pop kabinetfőnök, Ion Dragu sajtóigaz 
gató és Teodor Solacolu, a Rador-tár- 
saság igazgatója kiséretében hatalmas 
virágcsokrot helyezett el az ismeretlen 
katonának az Alkotmány-téren 
emlékmüvénél. Az ünnepségnél diszszá 
zad és katonazene adott le tisztelgést 
és a megjelentek Gafencut lelkes ün- 
neplésben részesitették, majd a külügy 
miniszter bejegyezte nevéi 
aranykönyvébe és a trónörökösi palo- 
tában, később pedig György görög ki- 
rálynál jelent meg kihallgatáson, 
dezsönére is visszatartotta a külügymi- 
nisztert kiséretével együtt. 
Megelőzőleg a külügyminiszter hosz- 

szabb megbeszélést folytatott Metaxas 
görög külügyminiszterrel, akit tájékoz 
tatott ankarai tárgyalásainak eredmé- 
nyéről. A Rador kiküldött levelezőjé- 

Uijabb buvárna.- 
szád katasztrófa 
(PARIS.) A francia tengernagyi hi hivatalcsan közli, hogy prök iattal cia buvárnaszád az indokinai vizekre el- merülési gyakorlatozásra futott ki, ahon- nan már 36 órája nem tért vissza. Miután a hajó levegőtartalma csak 28 óráig ele- gendő, félő, hogy az 51 személyből álló legénység és tisztikar életét veszitette. Az indokinai partvidéken állomásozó flotta- egységek és a repülőgéprajok a buvár- naszád elsülyedési helyének felkutatására eddig mindent elkövettek, de eredmény nélkül. Szakértők véleménye szerint a katasztrófa hirtelen következhetett be, mert a buvárnaszádból nem bocsájtottak fel sehol szines füstbombákat a szeren- csétlenség szinhelyének megjelölése vé- gett. A hivatalos jelentés Párisban óriási izgalmat váltott ki. A sorban harmadik katasztrófa hirének vételekor nagy töme- gek lepték el a tengerészeti minisztérium épülete előtti teret, hireket várva, de a minisztérium nem tudott ujabbakat kö- zölni. Késő este Toulonból érkezett hir- adás szerint a Phönix felkutatására kivo- nulti hajók és repülőgépek még mindig eredménytelenül keresik a szerencsétlen- ség szinhelyét és igy az esetleges mentés még meg sem indulhatott. A sajtó szigoru vizsgálatot követel és felveti a kérdést, hogy a Saualus, Thétis és most a Phönix esete között nincs-e összefüggés? 

LEGUJABB 
HATVANHÁROM EMBER PUSZ- 

TULT EL A PHÖNIX TENGER- 
ALATTJÁRÓVAL. Párisból jelentik: 
A tengerészeti minisztérium közlése 
szerint az Indó-Kinába vezényelt Phö- 
nix tengeralattjáró a Camranh-öbölben 
elsülyedt. A hajó fedélzetén 59 tenge- 
rész és 4 tiszt tartózkodott. 

A próbarendőr... 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Potarache Du 

nek értesülése szerint a 
görög-román 

n nagykö- 

külügyminiszterek 
megbeszélései a legteljesebb egyet- 
értés jegyében folytak le és megál 
lapitották, hogy a Balkán-szövet- 
ség az európai béke szempontjá- 

ból igen jelentős tényező. 
Gafencu első megbeszélését pénteken 
délelőtt 10 órai kezdettel folytatta le 
Metaxas görög külügyminiszterrel és a 
megbeszélés közel 2 órát tartott. Az 
után következett az ismeretlen katona 
sirjának megkoszoruzása és a királyi 
kihallgatás. A megbeszéléseket 

kedő utján Eminescu tehát egyike a 
legiontosabb határköveknek. Ezért 
jöttem ide és ezért mondok köszöne- 
tet, hogy az Akadémia ma kegyelet- 
teljesen megemlékezett Románia leg 
nagyobb költőjéről. 
Az uralkodó lendületes szavait az 

Akadémia tagjai lelkesen megtapsol- 
ták. 
Majd Caracostea és Murnu egyetemi 

tanárok beszéltek, méltatva Eminescu 
munkásságát és a román szellemi életre 
való nagy kihatását. 

ÖFELSÉGE CONDEESCU 
TÁBORNOK KOPORSÓJÁNÁL 

(BUCURESTI.) (Rador.) Tegnap való- 
ságos zarándoklás történt a most el- 
hunyt Condeescu tábornok lakására. A 
kiváló katona és iró számos barátja és 
tisztelője jött kifejezni végső hódola- 
tát. Este 9 órakor Őfelsége II. Károly 
király is megjelent a Mavrogheni-uccai 
lakáson, kegyelete leróvására. Cali- 
nescu miniszterelnök, Argetoianu ko- 

rTonatanácsos szenátusi elnök, Baliff és Ilasievici tábornokok, az udvartartaás 
katonai főnöke, Stracea, Flondor, Mo- 
cioni és más előkelőségek kiséretében. 
Rövid istentisztelet utá 9óra 30 
perckor az uralkodó és kisérete e 
ták a gyászházat, a koporsót azután 
leólmozták és ma hajnali 4 órakor ut- 
nak inditották Gozavestibe, ahol a tá- 
bornok birtokán fogják hoittestét örök 
nyugalomra helyezni. 

ROMÁN KIÁLLITÁS LON- 
DONBAN 

(LONDON.) (Rador.) Tilea román 
nagykövet felesége tegnap ünnepélye- 
sen megnyitotta a román nemzetgazda- 
sági minisztérium és a londoni követ- 
ség által közösen rendezett román nép- 
müvészeti kiállitást a Liberty áruház 
helységeiben. A megnyitó ünnepségen 
igen sokan jelentek meg és a kiállitás 
nagy tetszést aratott. 

ÖTÉVES GAZDASÁGI TERV 
(BUCURESTI.) (Rador.) A Legfőbb 

Gazdasági Tanács tegnap Argetoianu 
koronatanácsos szenátusi elnök veze- 
tésével ülésezett és letárgyalták az öt- 
éves gazdasági program előtervezetét. 
A tervezetet azután eljuttatják megfe- 
lelő kisérő megjegyzésekkel Calinescu 
miniszterelnökhöz. 
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rél 635 Eejéri ömprime-ruha! 
Regele Serdinand 23. Méret után is 28 óva alatt 

AMéret csztály! 

fgi 

übe 

iroti posztoló próbarondőr arra lett folytatják. 
r hekcában egy olazbarái albán gve sazró carenc és közbirtokosság sérelmelit sejü fagylaltos török valami kisebb rvénybe ütköző kihágárt követett el (ATHÉN) (Rador) A göröz sajtó COrmateanu földművelésügyi miniszter jontostáráualást Elfre igazolásra szólitotta fel réjzletesen közli Mitazas fskafenen lolytatott le a mágyar tör vényhozókkal - Hogy hivják? éget A Katlirentni elüü lag lonti (CLUJ-KOLOZSVÁR) A Nemzeti] ket tájékoztassák a különböző kérdé- - Engem? - kémlelt gyanusan ma- között azt irja, hogy a Balkán-államok Uijjászületés Frontja magyar alosztá- sekről, hogy csak ennek a tájékozta- 

ga körül a fagylaltos. a béke ügyének hüséges szolgálói és lyának jelentése szerint a napokban tásnak megtörténte után készitsék el 
- Nem is engem - hangzott a pró- meg vannak győződve, hogy munkájuk dr. Szász Pál szenátor vezetésével gróf a törvényeket és adják ki a közérdekü 

barendőr parancsa. a nemzetközi rend és ujjáépitő munka Teleki Ádám, Tompa Lajos, Orosz rendelkezéseket. Azonnal kiadta az Az én nevem: Sakaynhrandkazi- céljait szolgálja. Céljuk az, hogy jókap Károly, dr. Filó Ferenc, dr. Kovács utasitást, hogy a minisztérium szakem- 
midis. ; csolatokat tartsanak fenn az összes ha- Károly, Péter János és Ludwig Gyula berei a felsorolt sérelmeket tárgyalják 
- Románul mondja el a nevét. ül le- talmakkal kivétel nélkül. Az Elefteron Országgyülési képviselők kihallgatásra le a magyar parlamenti csoport tag- 
- A török neveket csak törökül le- Wima cimü lap megállapitja, hogy a jelentek meg M. Cornateanu földmüve- jaival. Megigérte, hogy a faeladási 

het kimondant jon kotorászott no- két külügyminiszter beszéde telitve lésügyi miniszternél. A magyar parla- bárca engedélye ügyében kiadja a 

A 
a 

0- 

tt 
st 

E 
n 

r 

az 

k 
b 

a- 

k 
a 

r- 

i- 
r- 

- 

tesze után a rendőrjelölt -, hanem is- volt békevággyal és az alkotó munka menti csoport tagjai részletesen tájé- szükséges utasitásokat, hogy az érde- mételje el, de lassan. 
- A török teljesiti: 
- Sakaynhradkazimidis. 
- Milyen rang? - vágott közbe a 

rendőrféle. 

- Hrand, nem rang - mosolyog. 
- És tovább - biztatta a kiniában 

ízzadó Dumitroff. 
- Hrandkizimidis... 
- Még egyszer... 
- Hát hányszor mondjam? - mér- 

gelődött a török - hiszen nekem más 
dolgom is van. 

volt leirni a nehézhangzásu nevet. 

gának, 

mogta: 
- Fene... azt a cifranyomoruságos letkezett. 

nevedet. Hiszen ezt még Mocian főcso- király beszét. 
portvezető ur is csak angolkeserübe 
mártott tollal tudná leirni... 

(Pap J.) 

.-.............. 

- Párbeszéd az esküdtszéken. A 
Daily Mail egy kis párbeszédet közöl, 
mely a cornwalli esküdtszék tárgyalá- 
sán hangzott el az elnöklő biró és a 
vád képviseletével megbizott ügyvéd 

szeretetével. 

jelentőségét. 

- Uraim! 

Az angol sajtó londoni jelentése sze- 
rint részletesen beszámol Gafencu me- 
leg athéni fogadtatásáról, 
Gafencu és Metaxas pohárköszöntőinek 

A ROMÁN AKADÉMIA 
EMINESCU ÜNNEPSÉGE 

(BUCURESTI.) (Rador.) A Román 
Akadémia tegnap Eminescu, a nagy ro 
mán költő halála alkalmából 

Öfelsége II. Károly király jelen- 
létében ünnepi ülést tartott. 

itroff viszont dühösen vakarta Az ünnepségen részt vettek a kormány 
a utmitrolt ziszont paat arcáról vas- tagjal kön Gineren mintezteteln 
n i tság. Képtelen kel. escu Motru professzor em tagon csurgott az izzadtság P kezeit eg a negy könő kázdelmes 

- egbocsátok ma- téről. Utalt arra, hogy nescu körül, 
Mostaz egyezer n zbogsátei ...laki a romáság igazi Teprezentativ kép- 

i i közö mor- viselője, a u személye és - 
hallesz Aztán fogai közöttutána kássága mellett valóságos kultusz ke- 

Utána Öfelsége II. Károly 

zámtorora kötelesség 
olt az, hogy eljöjjek Önök közé az 

Elttnertura váló megemlékezés alkal 
mából. Sokat beszéltek róla és még 
sokat fognak beszélni a román mü- 
velődés történetében elfoglalt fontos- 
ságáról, hiszen ő volt az első, aki 
munkájával teljes bizalmat adott a 
román nép müvelődési ereje iránt. 
Vasile Alexandri annyira szép és di- 
cséretes kisérletei után, akinek költé- 

koztatták a minisztert a magyarság 
különböző kérdéseiről. A magyar gaz- 
datársadalomnak Sszámos olyan jogos 
kérése van, amelyeket az Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egylet már több- 
ször a kormány tudomására hozott és 
amelyeknek megoldása már halasztha- 
hatalanul szükséges. A küldöttség is- 
mertette a miniszterrel a magyar erdő- 
illetve közbirtokosságok ügyét. Már 
évek óta az a helyzet, hogy a közbir- 
tokossági tulajdonosok nem érvénye- 
sithetik teljes egészében tulajdonjogu- 
kat és ennek következtében gazdasági 
nehézségekkel küzdenek. Vannak vi- 
dékek, ahol a magyar falusi lakosság 
jövedelmi főforrása az erdőkiterme- 
lés. A bonyodalmas és kötött hatósági 
eljárások miatt a magyar falusi lakos- 
ság nem tudja termelvényeit megfelelő 
áron értékesiteni. A parlamenti cso- 
port tagjai arra kérték a minisztert, 
hogy a jövőben a magyar lakosságot 
közvetlenül érdeklő, különböző gazda- 
sági kérdésekben intézkedések megté- 
tele előtt a kormány szakemberei tár- 
gyalják le a kérdést a magyarság kép- 
viselőivel. A törvények és a rendeletek 
megjelenése után már sokkal nehezebb 
a sérelmeket orvosolni és a jogos ki- 
vánságokat teljesiteni. 
Székelyudvarhelyen és sok más vi- 

déken a közbirtokossági erdő kiterme- 
lésénél a tulajdonosok a hatósági en- 

keltek ismét hozzájuthassanak termé- 
szetes jövedelmük, illetve megélhetési 
forrásaikhoz. Kijelentette a földmüve- 
lésügyi miniszter azt is, hogy különös 
sulyt helyez a buzaértékesités megfe- 
lelő megszervezésére. Gondoskodni 
akar arról, hogy a buzát a termelő a 
világparitási áron felül tudja eladni és 
e célból maga az állam is fellép vásár- 
lónak. A parlamenti csoport küldött- 
sége nagy megnyugvással vette tudo- 
másul a miniszter válaszát és gyors 
intézkedését. 

eseeseesesen 

Rádió 

JUNIUS 18. VASÁRNAP 
BUCURESTI. 8.30: Reggeli müsor, tor- 

na, rádió hirek, reggeli hangvyerseny, ház- 
trtási és. orvosi tanácsadók. a45: Reggeli 
müsor befejezése. 9.55: Istentisztelet gyer- 
mekeknek és felnőtteknek. 12: Lemezek. 
13: Hirek, Időjelzés. Időjárásjelentés, kul- 
turális és sporthirek, vizállásjelentés. 14: 
Motzoi zenekar, 15.20: Előadás gazdáknak, 
18: Lemezek. 19: Alkalmi csevegés. 19.15: 
Tánczeme, közben három felvonásos ope- 
rett, szünetekben hirek. 23.30: Lemezek 
BUDAPEST I. 9: Hanglemezek, 9.45. Hi 

rek. 10: Unit. istentisztelet. 1i: Red. isben. 
tisztelet. 12: Egyházi ének, szentbeszéd. 
13.30: Fuvós zenekar. 14: Versek, 15; Hang 
lemezek. 16: Előadás. 16.45: Dalárdák. 
17.30: Felolvasás. 

hliai gé . - .... ; 18.10: Mandolin zene. között. A biró egy bibliai idézete x szete, hogy ugy mondjuk a népkölté gedély megadása miatt nem tudnak 1610 Humoros előddás 19.10. , dott. - Bocsásson meg, my ar e szet finomitott talaján épült fel, jött eladási bárcákat szerezni. A minisz- 2b15. Hirek, 2028. Előadáa 2085. Bajaz szólt közbe az ügyvéd - de e zt ez a nagy költő, aki első alkalommal ter nagy figyelemmel hallgatta meg a opera előadása. sadáe Eportbirek sen idézett. - Persze, ön job pdhar mutatott olyan hatalmas román in- tájékoztatást és az előterjesztéseket, 22.30: Tánclemezek. 22.40 Hirela 24 Cl- kapott, mint én. - Nem panas tellektuális müvet, amelynek értéke kijelentette: meggyőződése szerint a gányzene. 105: Hirek tom, mylord, hogy elhanyagolták a ne- 
árbeszé érde- velésemet. A párbeszédnek az az ér 

kessége. hogy az ügyvéd fia a birónak. 

a 

t 

é tékelése tulterjed az ország ha- ége 
tiez is. A ornán kultura emel- a kormányt, illetve a szakminisztere- 

parlament tagjainak kötelessége, hogy 
...............



ÓDON 
EÉLYE 

(26) 
- Cicicie... - sziszegte halkan 

Bill, mire máris elősompolygott egyik 
macskánk. No, én már előkészültem a 
nagy nevetésre, biztos voltam benne, 
hogy Bill alaposan megtréfálja Mrs. 
Wardot. 

Bill egy darabig csak forgatta, pisz- 
kálta a tortát: ; 
Szíte sajnálok beleharapni, 
asszonyság,. Már igy külsőre is na- 
gyon finomat mutat. Nem kaphatom 
meg a receptjét? 
A receptjét? Minek? Talán oda 
akarja adni valamelyik ismerősének? 
- a házvezetőnő csak ugy hizott a 
büszkeségtől. 
= Dehogyis - felelte Bill, miköz- 
ben széles vigyorra huzta száját, kilát- 
szottak az összes fogal - csak azért 
kérem a receptjét, hogy többé ne tud- 
jon ilyen tortát sütni... 
Azzal máris a macska elé hajitotta 

a tortadarabkát. 
Bill tulhajtotta a tréfát, gondoltam, 

ez már mégsem járja. De azért nem bir 
tam visszatartani kitörő nevetésemet. 
A kislány is felkacagott, mig Mrs. 
Ward égnek emelte kezeit ekkora elve- 
temültség láttán: 
- Ez már mégiscsak pimaszság! 

Igen, ez a helyes kifejezés! És vegye 
tudomásul, hogy rögtön bejelentem ezt 
a legujabb szemtelenséget Mr. Gor- 
donnak, tudomistenem, hogy majd el- 
látja a maga baját, elmegy majd a ked- 

ve az efféle otromba tréfáktól! Kiku- 
nyorálja a tortát és azután... 
Talán sohasem lett volna vége a mél 

tatlankodásnak. De ahogy odanézett 
a macskára, egyszerre elhallgatott, 

mint ahogy nekem is hirtelen torko- 

mon akadt a nevetés. 

A cica közben már letette a torta te- 

tejéről a habos tejszines glazurt. Az- 

tán, mintha jóllakott volna, elnyult a 

földön. De olyan különös, természetel- 

lenes volt ez a mozdulatlanság... 

Akkor egyet-kettőt rándult még a 

kis állat teste, valami fájdalmas görcs- 

ben és egy pár pillanat mulva nem moz 

dult többé. 
Vége volt. És kétségen kivül a finom 

torta végzett a szegény fekete-fehér- 
foltos cicával. 

A torta, amit külön Dórának sütött 

Mrs. Ward,.. 

a következik.) Folytatás 
ot 

Asszonyok,ha veszekszenek 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) Asszonyok ve 

szekedésének napja volt tegnap váro- 

sunkban. Elekes Jánosné, született Tu- 

fós Margit Codru Dregesanu ucca 17. 

szám alatt lakó asszony megjelent a IV. 

kerületi rendőrségen és bünvádi felje- 

lentést tett Turós Balázsné vele egy 

udvaron lakó ellen életveszélyes fenye- 

getés és magántulajdon rongálás cimén. 

Hlekes Jánosné feljelentése szerint Tu- 

rós Balázsné - aki a feljelentőnő édes 

nak második felesége - az utóbbi 

időben nap-nap után a legsértőbb kife- 

jezésekkel illeti, tegnap este azután a 

Szóváltás során a feljelentett asszony 

állitólag összes ablakait bezuzta és az- 

zal fenyegette meg, hogy végezni feg 

vele. 

A másik női „esata" pedig a Draga- 

lina-ucca 52. szám alatt játszódott le. 

Bartha Katalin bejelentette ugyancsa
k 

a IV. kerületi rendőrségen, hogy Do- 

Dai Rézsi rendőri felügyelet alatt álló 

nő tegnap délután távollétében beha- 

tolt a lakásába és a szobájának falva- 

kolatát megrongálta, ezáltal pedig ér- 

zékeny kárt okozott neki. A IV. kerü- 

leti rendőrség mindkét botrány ügyé- 

ben szigoru vizsgálatot folutat la 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A rekkenő káni- 
kulai forróságban sem lanlaad az érdek- 
lődés a labdarugás iránt. A legnagyobb 
figyelem kétségkivül a most rajtoló Kö- 
zépeurópai Kupa-küzdelmek felé fordul, 
amelyben két magyar, olasz és cseh, egy 
román és jugoszláv csapat harcol a di- 
csőségért. A küzdelem szombaton délután 
indul meg Budapesten a Ferencváros- 
Sparta mérkőzéssel. Vasárnap a teljes 
kupa-mezőny pályára lép, hogy eldöntse 
a továbbjutás kérdésék Bukarestben a 
Venus a Bolognával, Milanóban az Am- 
brosiana az Ujpesttel, Prágában a Slavia 
a Beogradsky csapatával harcol az értékes 
vándordijért, 

Délután fél 6 órakor a fodronyipar- 
Universitatea ligabajnoki mérkőzés van 

Vasárnap labdarugósportja 
müűüsoron. A mérkőzésen a két csapat a 

sodronyipar: Morar - Felecan III, 
Nagy - Lázár, Mari, Iclozan - Czibula, 
Cezar, Szaniszló I, Kiss, Felezeun. 
Universitatea: Moldovan - Adoc, 

Jancovici - Golub, Medrea III, David 
- Benkő, Joanovics, Wieser, Medrea II, 

A mérkőzést a segesvári Sipos vezeti. 
HElőzőleg fél 4 órakor az Electrica-Uni- 
versitatea orezágos ifjusági bajnoki mér- 

kőzést játszák le. Délelőtt 8 órakor a 
KAC-Victoria ifjusági barátságos, majd 
10 órakor, az UEC-Echo mérkőzés kerül 
sorra, ! 
Temesváron az évad utolsó nemzeti 

bajnoki mérkőzését vivják meg a Ripen- 
sia és a Carpati csapatai. 

* 

Megkezdődött az uszóoktatás a városi 
strandfürdőben. A' városi partfürdő meg- 
nyitásával egyidejüleg megkezdődött a 
kezdők és a haladók részére is az uszó- 
oktatás, Dr. Bornemisa Sebastian peol- 
gárnmester felismerve az uszás magy je- 
lentőségét, az usznitanulók oktatásával 
ujólag Dékányi Ernőt, a kiváló sport- 
oktatót bizta meg, aki eddigi tevékenysé- 
gével és elért szép eredményeivel be- 
igazolta, hogy hivatott mestere nemcsak 
a korcsolyázás, hanem az uszás sportjá. 
nak is és aki a sportnemzedék egész so- 
rozatát nevelte fel már eddig is. Az uszó- 

leckék feltételeiről a strandfürdőben ad 
felvilágositást a kiváló Dékányi mester. 
Norvégia -Svédország 1:0. Koppenhá- 

gában nagy küzdelem után harcolták ki 
a győzelmet a norvégok. 

Bukarestben rendezik meg Románia 
uszóbajnokságait. Bukarestből jelentik: A 
román uszószövetség ugy döntött hogy az 
országos uszóbajnokságokat augusztus 18 
-19-20. napjain Bukarestben rendezi 
meg. 

Szigeti veresége a francia teniszbajnok- 
ságokban. Párisból jelentik: A francia te- 
niszbajnokságokban a magyar Szigeti teg- 
nap 6:8, 6:0, 64 arányban vereséget szen- 
vedett Riggs amerikai versenyzőtől. 

300.000 lej egy ploesti futballistáért. 
Bukarestből jelentik: A Venus leszerződ- 
tette labdarugócsapatához Lupást, a 
ploesti Tricolor fedezetjátékosát. A román 
bajnokcsapat 300.000 lejt fizetett a ploes- 
tieknek Lupás átengedéséért, akit vasár- 
nap már csatasorba állitanak a Bologna 
ellen. 

A Victoriának is vannak „vándor- 
madarai." Bukarestből jelentik: Ujabban 
a következő játékosok jelentették be a 
román labdarugószövetségbe, hogy fel- 
bontják szerződésüket egyesületükkel: 
Szaniszló II. AMTE, Felecan II. Victoria, 
Sepsi Victoria, Cociuban I. és II. Victoria, 
Pop Vasile Vietoria, Igna Gloria, Korony 
Juventus, Adoc Universitatea. 
Női atlétikai versenyt rendez az Északi 

Liga. A Kolozsváron székelő Északi Liga 
legutóbbi értekezletén elhatározta, hogy 

.. 

Sporttilalom a cseh-morva protekto- 
rátus területén. Prágából jelentik: A né- 
met sportfőhatóság a legutóbbi politikai 
események miatt egy hónapra teljes sport 
tilalmat rendelt el a csen-morva protek- 
torátus területére. Ezidő alatt semmiféle 
versenyt, vagy mérkőzést nem lehet tar- 
tani. A jövő vasárnapra Prágába kitüzött 
Ferencváros-Sparta KK revansmérkőzést 
sem játszhatják le s igy azt valószinüleg 
semleges pályán vivják meg. 
Magyarok nyerték Szlovákia atlétikai 

bajnokságait. Pozsonyból jelentik: Pénte- 
ken bonyolitották le Szlovákia első atlé- 
tikai bajnokságait, amelyen a legjobb 
magyar, német és szlovák versenyzők in- 
dultak. A bajnokság legtöbb számában s 
igy a pontversen n is a Pozsonyi Torna 
Egylet atlétái hóditották el az elsőséget. 
A magyar egyesület atlétái összesen 223 
pontot szereztek. A szlovák Bratislava at- 
létái harmadik helyen végeztek. 

Sársaság 
kfzm a 

0 A KMSC kerékpárszakosztályá- 
nak közgyülése. A KMSC kerékpár-szak- 
osztálya folyó hó 11-én szerdán este 8 órai 
kezdettel tartja közgyülését. Felkéri tag- 
jait. sziveskedjenek a közgyülésen teljes 
számban feltétlenül és pontoesan megje- 

lenmni. 
0 Tarka Nap: junius 18-án (vasárnap). 

Nagy előkészület és sok munka eredmé- 
nye lesz a Kolozsvári Református Nőszö- 
vetség idei Tarka Napja. A gyermek- 
karok dalbemutatója meglepő kis ének- 
tehetségeket mutat be. Ötletes pünkösdi 
játékokkal is kedveskedik a Tarka Nap. 
A legmulatságosabb müsorszám azonl 
bizonyára az a szellemes paródia lesz, 
amelyet kiesi gyermeklányok a Tarka 
Nap rendezéséről mutatnak be. De elme- 
hetünk a mewyorki világkiállitásra is - 
csoda-távolbalátással. A Mareehal Foch 

63. szám alatti nagy kerthelyiség is uj, 
diszes köntösbe öltözködik Kézimunka, 
virág, szerencsesátrak, jós sátor, cuk. 
rászda stb. teszik szinessé a különben is 
szép kertet. Horgászat, szerencseszekér 
szerencsekerék, világposta kedveskedik a 
gyermekeknek, Kitünő konyha mellett közelebbről női atlétikai versenyt rendez. 

A verseny időpontját a napokban állapit- 

ják meg, 
.. 

femesvári lerakatá 
(TIMISOARA-TEMESVÁR.) Megir- 

tuk, hogy a rendőrség letartóztatta 

Fundt Jakabot, a Buhüsi posztógyár te 

mesvári lerakatának igazgatóját, mert 
meg akarta vesztegetni Bujor Imbria- 

na ügyészt. A nagy feltünést keltő le- 

tartóztatással kapcsolatosan a „Curen- 

tul" cimüű lap azt irja, hogy Ignatescu, 

Zsombolya határállomás vámfőnöke 

nagyszabásu valutacsempészést, illetve 

több tiltott bőrzejátékot leplezett le. A 

vámfőnök Holtisch Imre bukaresti la- 

kost valutacsempészésen érte tetten. 

Iratainak átvizsgálása során aztán meg- 

találták nála azt a levelet, amelyben 

Fundt Jakab, a Buhusi posztógyár te- 

mesvári lerakatának igazgatója utasi- 
tást ad egyik párisi pénzintézetnek, 

hogy vásároljon részére az 1931. évi ki- 
bocsátásu 2 és fél százalékos román ál- 
lamkölcsönkötvényekből 280.000 fran- 
cia frank értékben. 

A valutacsempészés, illetve a tiltott 

börzejáték leleplezése után a vámfő- 

nök az iratokat áttette a temesvári 
ügyészséghaz amalvnak rászárál Ruior 

illós tételekben játszott 
a párisi lekete tözsdém a buhusi posztósuár 

mindenféle szépet és jót igér tehát a 
vasárnapi Tarka Nap. 

ak ldazgatója 
Imbroane ügyész vezette be a vizsgála- 
tot. Fundt Jakab, hogy az ügyész jó- 
indulatát megnyerje, több öltönyre való 
különféle ruhaszövetet küldött el, név- 
jegye kiséretében az ügyész lakására, 
hogy válassza ki a maga részére a meg- 
felelő öltönyöket. Amikor az ügyész 
erre nem volt hajlandó, felkereste őt a 
buhusi lerakatnak Katz nevezetü tiszt- 

viselője, aki Fundt igazgató megbizásá- 
ból megismételte az ajánlatot és egyéb 
anyagi ellenszolgáltatást is igért részé- 
re, ha a vizsgálatot a sulyos váddal 
terhelt igazgató javára folytatja le. 
Erre történt Fundt Jakab igazgató le- 
tartóztatása és a vizsgálóbiró már ki is 
adta ellene a 30 napos vizsgálati fog- 
ságot elrendelő végzést, 
A folyamatban levő vizsgálat most 

azt igyekszik megállapitani, honnan 
szerezte Fundt Jakab igazgató a párisi 
tőzsdejátékokhoz szükséges több mint 2 
millió lejt, illetve mióta üzi az igazgató 
a román valutát rontó és a Román Nem 

* 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 18. 

é 

Az unitárius kollégiuna főgimnáziumá- 
nak rajz- és kézimunka látása meg- 
nyilt és megtekinthető folyó hó 18-án es- 
ag. Nyitva van délelőtt 10-1 és délután 
4-1 óráig. A szülőket, a tanügy barátait 
és az ifjuság munkássága iránt érdeklődő- 

meghivja és szivesen látja az igazga- 

leuter jelenti: 
(ROMA) A spoletio herceg és Irene 

görög hercegnő esküvőjének napját ju- 
Mus 1-re tüzték ki. Az esküvőn, a terv 
szerintmegjelennének III, Viktor Emanuel 
olasz és György görög uralkodók is. 
(NEWYORK) New-Foundland környé- 

kén teljes erővel megindult a jégzailás. 
Óriási jéghegyek hömpölyögnek az óceán 
vizén ugy, hogy a hatóságok a legna- 
gyobb aggodalommal vannak az Empress 
of Britain utjával szemben. Nincs kizár- 
va, hogy a bnit uralkodót szállitó luxus 
gőzös néhány nappal későbben fog 
Európába megérkezni. 
(BUDAPEST) A magyar légoltalmi liga 

2 filléres bélyegeket bocsájtott ki abból a 
célból, hogy az igy befelyó jövedelmet a 
szegények gázálarccal való ellátására 
forditsa. 
(WASHINGTON) Franciaország ez év 

folyamán 21 millió, Anglia 14 millió, 
Ausztrália 4 és fél millió és Holandia 2 
millió dollár értékü hadirepülőgépet vá- 
sárolt az Egyesült Államoktól. 
(BERLIN.) Göbbels dr. propagandaügyi 

miniszter hosszabb memelvidéki látogatás- 
ra indul. 

(BERLIN.) E hó 24-én tartják meg a 
Harmadik Birodalomban a „német nép" 
napját, Hess Rudolf, a Führer helyettese 
e napon Égerben rádióbeszédet mond az 
összes külföldi németekhez. A beszédet a 
német és cseh leadóállomások is közve- 
titeni fogják. 

(LONDON.) A brit fővárosban nagy 
előkészületeket tesznek az angol kir 
pár fogadására. 
jel elgetatiák két zár detektiv- 

nemzetiségű embert, akik, szerintük, ala- 

vettek a legutóbbi nyek 

(LONDON,) A croydoni repülőtéren 
gyakorlatozás közben lezuhant ka- 
tonai repülőgép, Szerenesés véletlen foly- 
tán mindkét bentülő apróbb horzsolással 
menekült a katasztrófából, mig a gép 

delte a Louvre örszraályzeténei tnaget 
tőzését. Az intézkedésre a Watteau fest- 
mény ellopása adott okot. 

(KASSA) Ma tartják meg a „magyar 
városok ünnepségét" eaf Aőlzben a 
városos npség ztesban A kus 
sai ü ségről a buda I leadó hang- 
képeket log közölni 19.18 órai kezdettel. 

(vVARSÓ.) A lengyel képviselőház teg- 
nap kezdette meg nyári szabadságát. 
(BERLIN.) Al német és brazil kormá- 

nyok a diplomáciai kapcsolatok felvétele 
után mest jelölik ki kölcsönösen uj köve- 
teiket. 

(FRANKFURT AM MAIN.) A' Zeppelin 
léghajó 24 órás próbautat tett és vissza- 
érkezett kikötőjébe. 

(KÖNIGSBERG) Könégsbergben tegnap 
nyitották meg a német „diák-napot". Az 
ünnepségekre több csoport eszt, lett, lit- 
ván és finn diák is a ikeletporosz fővá- 
rosba érkezet. 

(BERLIN,) A német postatakarék beté- 
tesek száma május havában 100.000 fővel 
emelkedett. 
.. 

Abrándok, iluziók,. 
Az előretörésbe vetett hit omlik ös- 

sze a lelkünkben, ha egészségünk le- 
omlik. Milyen gyönyörü érzés egészsé- 
gesnek lenni, ami a világon a legdrá- 
gább kincs és mégis milyen könnyel- 
müen bánunk vele, amit később ezüst- 
tel, arannyal sem tudunk visszasze- 
rezni. 
De hála a tudománynak és a nemrég 

felfedezett világhirü amerikai Gastro 
D.-nek mely az egész világon oly sok 
ezer és ezer szenvedő betegnek adta 
vissza egészségét főleg gyomor-, bél 
epe-, vese- és májmegbetegedéseknél, 
valamint ideges álmatlanságoknál és 
makacs főfájásoknál. 
Gastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 
hető 185 lej utánvét mellett Császár E. 

zeti Bankot sulyosan megkárositó feke- 
te tázedei iátákat 

gyógyszertárában, Bucuresti.
 Cal. Vic" 
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rfrelemelték a Corvinas 
és a Dermata-élárak 
munkásainai tizetését 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) A Corvinus 
Vasöntőde és Gépgyár Rt. munkásai- 
nak munkaszerződése értelmében a dol 
gozók fizetése mindenkor a hivatalos 
árindexhez igazodik. Most történt meg 
a bérek felülvizsgálása a gyárigazgató- 
ság, valamint a munkások megbizottai- 
nak közbenjöttével. Megállapitották, 
hogy a piaci árindex a bérek legutóbbi 
megállapitása óta ugrásszerüen emelke- 
dett. Ennek alapján a gyárigazgatóság 
julius elsejétől kezdődően 6 százalék- 
kal emeli a munkások bérét. A Derma- 
ta-gyárban dolgozó fémipari munkások 
bérének felülvizsgálata is most történt 
meg. A gyár és a munkások képviselői 
a hivatalos ártáblázatból megállapitott 
ták, hogy a piaci árak ujból emelked- 
tek. Ezen az alapon visszamenőleg má- 

jus 15-ig 3 százalékkal emelték a mun- 
kások fizetését. 

A katonal törvényszék 
hireiből 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) 
vádlottja volt tegnap a kolozsvári ka- 
tonai törvényszéknek. A katonai ügyész 
ség ugyanis a nemzeti zászló megsérté- 
se miatt vád alá helyezte iszlai Kiárika 
10 éves tordai leánykát és nagynénjét, 
özvegy Huber Nándor Ferdinándnét. A 
vádirat szerint a mult év egyik nagy 
nemzeti ünnepén szinehagyott, szakado 
zott zászlót tüztek ki tordai házukra. 
Miután a katonai törvényszék megálla- : 
pitotta, hogy özvegy Huberné a vétség 
elkövetésének időpontjában kórházban 
betegen feküdt, a kisleány pedig, aki a 
zászlót ténylegesen kitüzte, még fele- 
lősségnélküli serdülő koru, mindkét 
vádlottat felmentettee 
Ugyanakkor foglalkozott a katonai 

törvényszék egy lopási üggyel is. Bor- 
sos István és egy Kis nevü társa Bi- 
harmegyélen, illetve Nagyváradon 
számos lopást és betöréses lopást követ 
tek el. Miután a letartóztatáskor fegy- 
vert is találtak náluk, ügyük a katonai 
ügyészsé hez került, amely 30 napos 
vizsgálati fogságot rendelt el ellenük, 
amít a katonai törvényszék is megerő- 
sitett. 
........... 

Az államellenes maga- 
tartással vádolt Crn üúilszt- 
viscilő a katonal törvény- 

szék clőtt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Soltész Dezső 
Márásesti állomási vasuti raktárnok ke 
rült tegnap a kolozsvári katonai tör- 
vényszék elé, A vádirat szerint Cseh- 
ország nemet protektorátus alá helye- 
zése alkalmából a vasuti alkalmazott 
olyan kijelentéseket tett volna, melyek 
ből azt a következtetést lehetett levon- 

ni, hogy Románia jelenlegi határai eset- 
leg meg fognak változni, A vád szerint 

térképvázlatokat is készitett, amelye- 
ken feltüntette volna a Magyarország- 

nak visszaadandó megvéket. Soltész a 
tárgyaláson tagadta, hogy a terhére 

rótt vétséget elkövette volna. Elmon- 

dotta; hogy 1919-ben a román megszál- 

láskor egyetlen szót sem tudott romá- 
kifogástalanul beszéli az ál- 

lam nyelvét. A kérdéses időben való- 

ban politizáltak, de a vádiratban fog- 

kijelentések az ő szájából nem 

hangzottak el, a térképeknek minősi- 
tett rajzokon pedig csak a vasuti közle 

kedést magyarázta egyik barátj ának. 

Egyébként is teljesen lojális gondolko- 

zásu állampolgár, A katonai törvény- 

szék ezután megkezdte a tanuk kihall- 

gatását. Első tanu Rusu Gheorghe kores 

máros, aki igazolta, hogy a vádlott va- 

lóban megtette a vádiratban felsorolt 

kijelentéseket. Ezután Tataru Ni
colae, 

kilelentése és még több tanu kih
allga- 

tása következett, majd pedig a k
atonai 

törvényszék Popescu Ilariu dr. védő- 

ügyvéd kérésére ujabb tanuk beid
ézése 

céljából a tárgyalás folytatását julius 
3-ára napolta el. 

... 

Szokatlan 

Dr. Illyés Gyula és 
lamácsosok ismél me 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A különböző 
kormányok által annyiszor beigért is- 
kolai és tanitói segélyek ügyében egy- 
házaink vezetői már számtalanszor el- 
jártak a különböző minisztériumokban, 
anélkül, hogy a közbenjárás eredmény 
re vezetett volna. A minisztériumok- 
ban a magyar egyházak vezetői mindig 
igéretet kapta arra nézve, hogy a se- 
gélyeket beillesztik az Alami ititség- 
vetésbe és amint arra lehetőség adódik, 
azonnal kiutalják. 

.. 
uya 

aár Ferenc 
ésürdeük a minisztériumok- 

Dan az iskolal és tanitói izetések kiulalását 

segélyek ügyében. Dr. Illés Gyula tan: 
ügyi előadó és Laár Ferenc egyházke- 

rületi tanácsos a református egyház 

képviseletében tegnap délben elutaz- 
tak Bukarestbe, ahol a különböző mi- 

nisztériumokban sürgetik meg a segé- 
lyek kiutalását, Egyházi körökben bizo- 
nyosra veszik, hogy a közbenjárás ez- 

uttal eredményes lesz és a sulyos hely- 
zetben lévő magyar tanitók és iskolák 

Most ujabb közbenjárás történik a megkapják az állami támogatást. 

leuniunca 
sScséluzőcsucsülctnél 
napi 1, 2, 3 Lelel beirathatja 
öresghozzátartozóit 85 éves 
korig, 8.000 16,000 24.000 
lei segélyösszesre 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
vendégipari munkaadók és a pincérek 
közötti bérviszály a sorozatos tárgya- 
lások ellenére csak részben jutott nyug 
vópontra. A kolozsvári kávéház- és bár 
tulajdonosok hosszas tárgyalások után 
heti 50 lej fizetésjavitást adtak pincé- 
reiknek, akik a fizetésjavitás ellenében 
a régi feltételek mellett megujitották 
kollektiv szerződésüket a munkaadók- 
kal. A vendéglőkben alkalmazott pin- 
cérek és a vendégipari munkaadók kö- 
zött azonban még mindig nem jött lét- 
re az uj megállapodás. Munkatársunk 
a bérviszállyal kapcsolatosan kérdést 
intézett Ehrlich Ernőhöz, a kolozsvári 
Vendégipari Munkaadók Szindikátusá- 
nak elnökéhez, aki a következő tájékoz- 
tató nyilatkozatot adta: 

A vendéglői pincérek és a vendég 
lősök között az uj kollektiv szerződés 
megkötésére vonatkozó tárgyalások - 
sajnos - eddig eredménytelenek ma- 
radtak. Pincéreink heti 50 lej fizetés- 
emelést kértek, amelyet megadni - a 
jelenlegi viszonyok mellett a munka- 
adók nem vállalhatnak, A vendéglők- 
ben foglalkoztatott pincérek előnyösebb 
hezelben vannak, mint a kávéházak- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A kolozsvári 
Munkakamara 4964-1939. szám alatt 
hirdetményt bocsátott ki, amely az al- 
kalmazottak nyári szabadságidejével 

kapcsolatosan a következőket tartal- 
mazza: 
Minden munkaadó köteles a munka- 

szerződésről szóló törvény 49. és 89. 
szakaszai értelmében fizetéses alkalma- 

zottjai részére a pihenő-szabadságot 
megadni. A szabadságolás kötelező jel- 
legü és még az érdekelt felek megegye- 
zésével sem szállitható le, vagy vált- 
ható meg. A szabadság egész ideje alatt 
az alkalmazottnak meg kell kapnia a 
legutóbbi három hónapban élvezett ti- 
zetés középarányosát, a szabadságidő 
napjaira járó összes egyéb illetményei- 

CLUJ, Str. luliu Maniu 2.- I. em. 3. 

Nem lesz pincérsztájk 
Kolozsváron 

A vendésglősök nem iudiák megadni pincéreiknek 
a Mzetesjavitási, de mégis remélhető a békés 

megesüezés 

ban és bárhelyiségekben dolgozó szak- 

MMennyi szabadságidőt kapnak 
a munkások és fisztviselők? 

társaik, A vendéglői pincérek ebédet, 
vacsorát kapnak, a kávéháziak ezzel 
szemben nem és a vendéglői pincérek 
a 10 százalékos kiszolgálási dijból töb- 
bet keresnek, mint a kávéházi pincé- 
rek a 15 százalékból. 
- A jelenlegi gazdasági viszonyok 

között, amikor mindennek az ára nap- 
ról-napra emelkedik, a vendéglősök a 
sulyos adóterhek, illetékek és a nagy 
rezsiköltség mellett nem vállalhatnak 
ujabb terheket. Nem a szociális érzék 
hiánya miatt nem teljesithetjük a ven- 

dégipari munkások fizetésemelési kéré- 
sét, hanem a sulyos és kényszeritő vi- 
szonyok miatt. Ha a kért fizetésjavitást 
mégis megadni kényszerülnénk, ugy ez! 
maga után vonná a vendéglői árak fel- 
emelését és a fogyasztók megterhelését. 
A Szindikátus vezetősége a legközelebb 
megtartandó ülésen fog foglalkozni a 
pincérek fizetésemelési kérésével és az 
uj vendéglői árakkal és reméljük, hogy 
kölcsönös jóindulattal és belátással si- 
kerül megkötni az uj kollektiv szer- 
ződést és igy pincérsztrájkra Kolozs- 
váron előreláthatólag nem került majd 
sor - fejezte be nyilatkozatát a ven- 
dégipari munkaadók szindikátusának 
elnöke. 

vel együtt. A munkaadó, aki alkalma- 
zottjának nem adja meg a hivatkozott 
törvényszakaszokban előirt szabadsá- 
got, annak az összegnek kétszeresét kö- 
teles megfizetni, amely a szabadságidő- 
re az alkalmazottat megillette volna. A 
törvény 48. szakasza értelmében azt a 
munkást, aki 1-3 év óta megszakitás 
nélkül dolgozik ugyanazon vállalatnál, 
7 napi szabadságidő illeti meg, annak 
a munkásnak, aki 3-5 év óta dolgozik 
megszakitás nélkül ugyanannál a vál- 
lalatnál, szabadságideje 10 nap, 5-10 
évi szolgálat után 14 nap, tiz évnél 

hosszabb, megszakitás nélküli szolgálat 
esetén pedig maximálisan 30 nap. A 
törvény 89. szakasza értelmében az 
ugyanazon vállalatnál 1-8 éve dolgozó 

ahlétíénöaé d a a áó 

tisztviselőt 10 napi, a 3-5 évi szolgá- 
lati idővel biró tisztviselőt 21 napi 
szabadságidő illeti meg. Minden továb- 
bi egy évi szolgálati idővel a tisztvise- 
lő szabadsága évenként egy nappal 
emelkedik, anélkül azonban, hogy meg- 
haladná a 30 napot. Az ismertetett sza- 
badságidők minimálisak, amelyeknél 
hosszabbat külön megállapodással ki- 
köthetnek a munkaadó és az alkalma- 
zottja. 
A vonatkozó hirdetményt dr. Hari- 

ton Moldovan, a Munkakamara elnöke 
és Hossu munkakamarai titkár ir- 
ták alá. 

A magyar földmüves- 
iskolák vezetőinek éric- 

kezlete 

Ismeretes, hogy a napokban Kolozs- 
váron az Erdélyi Magyar Gazdasági 
Egylet székházában dr. Szász elnökleté- 
vel megbeszélést tartottak a magyar 
földmüvesiskolák vezetői. Az értekezlet 
eredményeképpen dr. Szász Pál szená- 
tor, a ref. egyház, dr. Kovács Károly 
képviselő a róm. kath. egyház és ar. 
Mikó Imre, az unitárius egyház részé- 
ről eljártak Cornáteanu földművelés- 
ügyi miniszternél és Paraschivescu ve- 
zérigazgatónál, a földmüvelésügyi mi- 
nisztérium szakoktatási osztályának ve- 
zetőjénél és kérték, hogy a magyar 
egyházak földmüvesiskolái megmarad- 
hassanak az eddigi keretek között és az 
1938 szpetember 1-i törvény értelmében 
ne kelljen átalakulniok. 
A magyar egyházak képviselői rész- 

letesen ismertették az iskolák eddigi 
müködését. A miniszter azt válaszolta, 
hogy az emlitető törvény előkészület- 
ben levő reformjának tárgyalása során 
figyelembe veszik egyházaink ily irá- 
nyu kivánságait. (16. sz. jelentés.) 

Ujbóll táráyalás után 
lelmentettek az elsőlrben 
elltélt róm. kaih. plébánosi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
hadbiróság 1938 december 7-én hétha- 
vi elzárásra, 4000 lej pénzbüntetésre és 
3 évi politikai jogvesztésre itélte Lo- 
kody Gáspár kisküküllőömegyei Tür köz 
ségbeli róm. kath. plebánost. Az elité- 
lés azért történt, mert egy templomi 
szent zászlón a fehérselyem vászon 
takaró alatt Szent István magyar ki- 
rálynak azt a képét találták meg, ame- 
lyen Magyarország szent koronáját, a 
magyar koronával ékesitett Máriának 
felajánlja. A fehér selyem takarón a 
szent kereszt aranyhimzéssel és val- 
lásos motivumokkal volt kihimezve és 
igy érthető volt, hogy senki sem gon- 
dolt arra, hogy az valami tiltott dolgot 
fedhet el. Lokody plebános a kolozsvá- 
ri hadbiróság által kiszabott héthónapi 
büntetésből 3 hónapot ki is töltött. Köz 
ben azonban az itélet ellen felebbezés- 
sel élt és ennek a legfőbb katonai bi- 
róság helyet is adott és az ügy ujbóli 
letárgyalására a nagyszebeni VII. had- 
test kátonai törvényszékét jelölte ki. 
Itt junius 9-én az ügyet ujból letárgyal 
ták, amikor is Lokody plebánost a vád 
és következményel terhe alól teljesen 
felmentették. Az ügyben a feljelentést 
a tü 

- Vasárnap délután 4 órakor lóverse- 
nyek Alsózsukon. Al junius 18-iki vasár- 
napi lóversenyek az almult vasárnapi elő- 
futamok döntői lesznek. Al verseny egyik 
kiemelkedő ja a dijugratás 12 külön- 
böző akadállyal ellátott pályán. Al mult 
vasárnapi igen sikeresnek mondható ered- 
mény után - a 11 induló közül egyet sem 
kellett hibapontok miatt diszkvalifikálni 
- és ezuttal még szebb versenyre van ki- 
látás, Ai kisga: 5.5 km-es ügető ver- 
senyére ezidén különös türelmetlenséggel 
várnak a környékbeli kisgazdák, mert az 
eddigi pénzdijak és mezőgazdasági fel- 
szerelégsek mellett egy értékes vándordij 
kerül eldöntésre: egy sorvetőgép ezi, 

öldbirtokos, akinek egyelőre nem árul- 
atjuk el a nevét, ajánlott fel. Itt emlit- 

jük meg, hogy a vonatok ugy Kolozsvár, 
mint pedig Dés felől 14.27-kor indulnak 
Alsózsuk állomás felé. A program meg- 

váltása kötelező.



Apréhirdetések 
.... 
APRORIRDETES ARAINK: Szavan- 

ként 1 lej. vastagabb betükkel 2 es a lel, 
Jeligés és cimnélküli hirdetések Rezelési 
dija 5 lej. Legkisebb hírdetés ára i0 lel 
Cssk portózott jeligés leveleket további- 
tunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése meillett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLAÁLAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garaucia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 

GYERMEKKOCSI eladó. Cal. Traian 39. 
Salamon. (9234) 

ELADÓ P. M. Viteazul közelében 250 
nm. telek szépen rendezett uccában, ára: 
380 ezer lej. Ért.: Éliás, Str. Baritiu 20. 

(9237) 

ELADŐ sürgősen elköltözés miatt a 
Reg. Ferdinand ut közelében 3 szobás kom 
fortos, kertes családi ház, ára: 450 ezer 
lej. - Str. Livezin kitünő karban 46 ezer 
lejt jövedelmező, ára: 440 ezer lej. - Str. 
Cicio Pop 5x1 szoba, konyha 60.000 lejt jö 
vedehmező, ára: 460 ezer lej. - Str. Donat 
1 szoba, veranda, pince 3500 nm. Kitünő 
gyümölcsöskert, ára: 200 ezer lej. - Str. 
Donat 3 szoba elő- és hall gazdasági épüle 
tek 1 és fél hold gyümölcsös, két ucca 
fronttal, ára: 450 ezer lej. Ért.: Éliás ügy 

szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) nökségnél, Str. Baritiu 20. (9238) 

- JÓKARBAN lévő Sunda márkáju cim 
ADÁS-VETEL balom eladó. C. M. Foch 146. (9243) 

ELADÓŐ 2 árb. tiszta matt ágy és több 
FIGYELEM! Rendőrségtől elrendelt apróság. Str. Dragalina 100. (9246) 

„Apartament" zománcozott számtáblák 10 
lejert kaphatók. Aki papirszámtáblát a 
Háztulajdonosok Szövetségétől vett, azt le 
számitva visszavesszük, Ugyanitt az előirt 
szemetesládák a legolcsóbban kaphatók. 
Dániel, Str. Viahuta 2. Főorvosi hivatal- 
lal szemben. (9133) 

JÖLMENŐ kosztadás közponbtan eladó. 
Cim a kiadópban (9107) 

ELADÓ elköltzés miatt egy komplett 
hálószoba, 2 ágybetéttel, keveset használt. 
Értekezni: Str. Calvin 14. (9167) 

EGY jókarban levő tizedes mérleget 
megvételre keresek. Lázárovits, Str. Fran- 
cisc David 18. szám. (9168) 

BODEGA, vagy cukrászda asztalok és 

székek eladók. Noti, Str. Regalá 5. (8937) 

ELADÓ áthelyezés miatt egy komplett 
cséplőgép garnitura. Str. Eanatului 123. 

(9171) 

Str. Váii 3. etaj II. 
(9173) 

PARCELLAK részletfizetésre a város 

legszebb és legegészségesebb helyén, Str. 

Preotul Munteanu 11. alatt olcsón eladók, 

négyzetméterenként 150-170 lej. Vasuti 

állomástól 3 perc járásra, a Butorgyár 

mellett. Viz, villany, müutak, gránit jár- 

dák. (9180) 

ELADÓŐ 900 nm. nagy 15 m. frontu te- 
lek, rajta 1 szobával, viz, villany bevezet- 

ve (a Butorgyár mellett), ára 225 ezer lej. 

Megbizott Str. Preot Munteanu 11. sz. , 

(9179): 

50 HOLD szántó, 21 hold kaszáló Cluj 
határában feltünő olcsón eladó. Megbizott 

Str. Preotul Muntean 11. (Butorgyár mel- 

lett). (9178) 

ELADÓ egy vadonatuj „Retina" fény- 
képezőgép. Értekezni Cal. Regele Ferdi- 

nhnand 3., cukrászdában. (9177) 

BELVÁROSHOZ közel 10 százalékot jö- 
vedelmező, 920-ban épült kertes ház eladó. 
220.000 lej. Cim: Jánossy Jakab, Strada 
Memorandului 11. (9176) 

ELVESZETT két Biró Ferenc névre szó- 
ló betegsegélyzőkönyv, benne levő iratok- 

kal, kéretik a megtalálót, 300 lej jutalom 

ellenében adja le Piata Unirii 12., Coron- 

dan. (9175) 

HAZHELY 300 nm. bekeritve Str. Cárá 
midarilor 79. alatt 35.000 lejért sürgősen 

eladó. Érdeklődni: Str. Memorandului 4., 

Solyomnál. (9181) 

VENTILATOR jókarban eladó. Spilman 
füszerüzlet. Str. Cárámidarilor 44. (9183) 

BARNA barokkstilü félháló és más bu- 
tor olcsón eladó. Cim a kiadóban. (9185) 

EGY szalon és egy ebédlő jutányos áron 

sürgősen eladó. Str. Chintáului 93. (9202) 

ELADÓK négy különböző nagyságu 
sparhelyplatten, 2 fehér üvegezett ajtó, 
ócskavasak, Str. Cárámidarilor 22. (9203) 

KERESEK belvárosban bérházat netto 
8 százalékos jövedelemmel, kisebb modern 

lalnásokkal, egymillió százezer lejig. Aján- 
latokat „Massziv" jeligére a kiadóba. 
Ügynökök kizárva, (9206) 

ELADÓ Stingi pianino, vagy elcserél- 
ném modern diófa hálóval. Cal. Reg. Carol 

44. (9212) 

JOKARBAN lévő mély gyermekkocsi 
eladó. Blum, Reg. Maria 38. (9215) 

ELADÓ modern diófa szoba berendezés 
Str. Radulescu 14. telefon: 3666. (9222) 

ELADÓ egy modern bőrgőzölő bura 220 

voltos áramhoz, valamint szesszel is hasz- 

nálható. Megtekinthető: Mussa hölgyfod- 

rásznál. (s214) 
ELADÓ 15 köbméter apró kerti kavics. 
Str. Gen. Poetas 21. Tel.: 3666. (9223) 

EGY bnicska kocsi és egy hushordó ko- 

NŐI bicikli eladó. 

csi eladó. Str. Rahovei 6. (9225) 

ELADÓ nagyobb mennyiségü finom 

gyapiu. Str. Bis. Ort. 6. (9227) 

ELADÓ nagyjövőjüű üres parcella. Str. 
Prutului mellett 45.000 lejért. Ért.: Vladi- 

ELADÓ jó állapotban lévő gyermekko- 
csi. Restaurant Park, Str. Baritiu 28. 

(9249) 

ELADÓ nagy gyümölcsös, esetleg feloszt 
va is. Str. Vultur 28. (2351) 

JÓKARBAN lévő gyermekbicikli és egy 
amerikai iróasztal eladó. Ért.: Str. Ep. N. 
Ivan 6-a. (T2353) 

ELADÓŐ kávéházi asztalok, márványla- 
pok, hintaszékek, tonetszékek, ágyak, éj- 
jeliszekrények, párnák, használt ebédlő- 
szőnyeg. Str. Avram lancu 24. (9251) 
FOGORVOSI müszerek és berendezés 

eladó, Str. Rudeanu 10. (9282) 

BICIKLIT (jókarban lévőt) veszek. Ci- 

meket a „Jóestét!" kiadóhivatalába kérek 
„Bicikli" jelige alatt. (9254) 

SÖTÉTKÉK mély gyermekkocsi majd- 
nem uj állapotban eladó. Dr. Hurghisné, 
Str. Mico 34. (9218) 

ELADÓ erős férfibicikli jó állapotban. 
Str. Fericirei 14. (9260) 
FÜRDŐ, gomb, foto, kosmetika cikket 

legolcsóbban a Parfumeria DOrban vá- 
sárolhat. : (9264) 

HARISNYAKÖTÖGÉP eladó. Str. Rugu 
lui 28. Kerekesnél (9262) 

WERTHEIMKASSZAÁK kettős, négyes 
Békásban szép gyümölcsös eladó. Ért.: 
Str. A. Muresan 16. 1-3-ig. (9267) 

HA házat akar venni, ugy bizalommal 
keressen fel, vagyis a legrégibben fennálló 
ingatlanforgalmi irodámat, Kamilli ügy- 
nöksége, Str. Bratianu 33. (9268) 

RADIŐ uj tipusu 4 plusz 1 sürgősen el 
adó. Ugyanott modern üres szoba kiadó. 
Str. Saguna 20. ajtó 4. (9272) 

IDEI méz olcsón eladó. Str. Amurg 11. 
(6281) 

JOKARBAN lévő Singer varrógép ol- 
csón eladó. Cal. Traian 51. (9274) 

ELADÓK: rakett, irógép, steuwer ame- 
rikai irodaberendezés, más butorok, ruha 
félék. Str. Dacia 4. I. 9. (9275) 

EGY szabótanulót azonnal felveszek 
Gáll János, Str. I: Maniu 4. (T2358) 

KIFUTŐFIUT felvesz a Butorszövetke- 
zet, Str. I. Maniu 5. (T2354) 

KOVAÁCSSEGÉDET felveszünk. Szabó 
Garage, Cluj. (T2357) 

GYERMEKTELEN házaspár keres be- 
járónőt Donat-uti villába családja részére 
jakással, fizetés megegyezés szerint. Ért.: 
Reg, Maria 33. portásnál. (9257) 
MASAMODOT állandó munkára keres 

Fortuna, Cal. Reg. Ferdinand 22. (9258) 

TANULÓLEÁNYT, vagy kifutót keres 
Fortuna szalon, Cal. Reg. Ferdinand 22. 

((9258) 
PERFEKT perzsa szövőnőket keresek. 

str. Elisabeta 46. (9266) 
HAZVEZETŐNŐ (mindenes) felvétetik 

magányos urhoz, szolid leány, vagy fiatal 
nő személyében. Ajánlatokat részletes re 
ferenciával eJó fizetés" jeligére kiadóba. 

(9269) 

ÖNÁALLÓ varró és tanulóleányokat fel- 
veszek. Cim a kiadóban. (9276) 

EGY kovácssegéd felvétetik. Str. Dindos 
5. (9211) 

EGY kifutóleányt, vagy fiut felvesz cu- 
korkaüzlet. Str. N. lorga 11-a. (9216) 

PERZSA szővőleányokat felveszek. Cim: 
N. lorga 17. 4. ajtó. (9219) 
BEJARONÖT keresek délutáni órákra. 

Kazintzi, Str. Bádescu 9. (9231) 

TISZTA bejárónőt a délelőtti órákra ke 
resek. C. M. Foch 7. kosárüzlet. (9242) 

A szamosfalvi fündő vendéglője keres 
egy jólfőző szakácsnét. Jelentkezni ott. 

(T2350) 

FÖZNI tudó bejárónő felvétetik. Str. 
lon Ursu 3. (Str. Grigorescu 94-96 szám 
közötti ucca.) (9278) 

KÜLÖNFÉLÉK 
JŐ MUNKAERŐ jeligérebeadott ajánlathoz 
csatolt Fábián Miklós részére kiállitott 3 
bizonyitványt kérem visszaküldeni. (9112) 

NÖŐI ruhavarrást nagyon olcsón válla- 
lom. Cal. Traian 25. (9174) 

KIMUTATHATÓŐ. Jólbevált, elismert és 
jóljövedelmező ipari cikkeimhez társat ke 
resek 150.000 200 ezer lejig. Cimeket „Jól- 
jövedelmező" jeligére. (9213) 

ELVESZETT 16-án reggel 8-10 óra kö- 
zött Pata ucca és Alvenna utvonalon egy 
férfi irattárca, benne volt a személyazo- 
nossság Gheorghe Gergely névre és egy 
kis keménylap szám volt jegyezve 
3. nyugdijkönyv száma. Kéretik a megta- 
lálót, illő jutalom ellenében adja be a Str. 
Sápátorilor 5. alá. (9225) 

ERNYÖT gyári árban, javitásokat, áthu 
zásokat olcsón Ernyőüzemben. Cal. Reg. 
Ferdinand 3. udvarban. (9235) 

RESTAURANTOMHOZ olyantársat kere 
sek, ki a konyha szakszerü vezetését 
vállalná, összeg 30.000, Cim a kiadóban. 

(T2352) 

HAZASTELEK eladó. Cal. Lungá 118. 
, (9279) 

ALLAÁST KERES 

ITAL és füszerkeneskedősegéd állást ke- 
res. Kiss Dániel, Giláu, (jud. Cluj) (V9172)4 
LICEUMOT végzett szerényigényü 24 

éves fiatalember elhelyezkedne mint gya- 
kornok, esetleg mint irodai altiszt. Cim a 
kiadóban. (9220) 

VENDEGLŐ vezetését vállalnám garan 
ciával. Cim a kiadóban. (9232) 

14 éves árva kisleány elhelyezkedne 
varrodába teljes ellátással, hol otthont is 
találna, esetleg gyermek mellé is. Str. V. 
Goldis 22. Marosán. (9283) 

GYERMEKTELEN házaspár viz, villany 
szereléshez ért, házmesteri állást keres. 
Str. Cicio Pop 94. Chitu Petre. (9239) 

LLÁST KAPHAT 

GRATAR sütőt alkalmazok. Surányi, C. 
Motilor 8. (T2356) 

BEJÁRÓNŐÖ egész napra, kifutófiu és 
egy kiszolgálóleány azonnal felvétetik. 
Str. Saguna 4. Restaurant. (T2355) 

KERESEK azonnali belépésre katonasá- 
got kiszolgált jómunkás borbélysegédet fi- 
zetés megegyezés szerint. Cim: Rusu bor- 
bélyüzlet, Caámpia-Turzii. (V. T. 2334) 

ÖNALLÓAN jól dolgozó varró- és ta- 
nulóleányt felveszek. P. Stefan cel Mare 
12. Berger. (9081) 

EGY vagy két tanuló fölvétetik. Strada 

BEFÖZNI való frissen szedett fehér cse- 
resznye kapható. Cal. Regalá 47. (9204) 

KIADÓŐ LAKAS 

KÉTSZOBÁS összkomfortos lakás eme- 
leten, 2 szoba, konyha földszinten kiadó 
julius 1-ére. Str. Capitan Ignate 2. Matei 
Basarab sarok.) Érdeklődni Folio-nál, Te- 
lefom: 12-25. (9210) 

KÜLÖNBEJÁRATU szépen butorozott 
szoba kiadó. Str. Tudor Vladimirescu 3. 

(9208) 

EGY szoba, konyhás lakás kiadó. Calea 
Motilor 54. (T 2336) 

TORDAÁN Str. Cosbuc 3. fürdőidényre 
kiadó kertes villában butorozott szoba, 
konyha, fürdőszobával, verandával, külön 
bejárat. Értekezni ugyanott. (V8260) 

EGY szoba, konyha, éléskamra fürdőszo 
bahasználattal azonnal kiadó. Str. Amurg 
18. szám, (9209) 

SZOBA, konyha, speiz julius 1-ére ki- 
adó. Str. Petru Rares 17. (9169) 

PIATA Unirii mellett Florilor 12. ujon- 
nan átalakitott házban kiadók: 1 uccai 
parkettes elegánsan butorozott nagy szo- 
ba mosdóval, külön bejárattal, 2 kis buto- 
rozott szoba és 1 szoba, konyhás lakás. 

(9170) 

KIADÓŐ butorozott szoba lés szoba, kony 
ha 450-550 lej, egészséges levegő, Grigo- 
rescu-negyed, Str. Rahovei 21. (9050) 

ÜZLETHELYISEÉG kiadó. Calea Traian 
13., portásnál, (9184) Calvin 7. Garázsban. (9182) 

JÖLFONŐ kötélverő segédet keresek. 
Érdeklődni Foto Angelonál, Cal. Regele 
Ferdinand 3. (V 9186) 

FOTOLABORAÁNST, laboránsnőt keres 
Foto Angelo. Cal. Reg. Ferdinand 3. 

(V9187) 

ÜGYES masamodleányok, kik az eladás 
ban is jártasok felvétetnek. Villany nélkül 

mirescu 17. este 6G-7 között házfelügyelő- 

nél., (9229) Maria i3. 
dolgozunk. Emma kalapüzlet, Str. Reg 

(9253) 

KIADÓ azonnalra szép parkettes szoba 
üresen, vagy butorzva irodának, vagy üz- 
letnek is megfelel. Továbbá julius egyre 
egy üres szoba. Piata Mihai Viteazul 39., 
ajtó 7. (9188) 

SZOBA, konyha, speiz elsejére kiadó. 
Str. Aurel Popovici 23. (9199) 

KUÜLÖNBEJÁRATU szoba házaspárnak 
vagy tisztviselőnek azonnalra kiadó. Cal. 

VIM, évfolyam, 1939. JUNIUS 13. 
ztáa ata e 

KERESSÜK nyaralásra alkalmas ki 
lakások cimét, 30 lej bélyegben mellék- 
lendő. EKE, Cluj, Str. Memorandului 2. 

(9200) 
TAKARTTÁSÉRT lakás kapható. (Egy 

személynek.) Cim a „Jóestét!" kiadóhiva- 
találban. (92553) 
KIADÓ garzonlakás: szoba, előszoba, 

fürdőszoba, Cal. Reg. Carol 5. (9252) 
KIADÓ azonnalra egy üzlethel 

St.r Gh. Tamas 2. v) 
SZEP konyha butorozva kiadó komoly 

nőnek, fürdőszoba használattal. Str. Petru 
Maior 4. II. 17. Prefectura mellett, (9221) 

......... 

Jotoskát, 7latyt, Svá 

égevet, Patkányt, steéi. 
Garanciával irt, teljes szagtalanitással „POLYNEA" vegyészmérnöki laborató- rium Paragáz-osztálya. Str. Cons. Na- 

tional 3. (Főpostánál) Tel.: 3475. 
-. 

KIADÓ napos fekvésü 2 szoba, kor előszoba 1400 lej. Str. N. za onyha 

2 

KÉT ba, konyha gn 
szoba, konyha és 1 Üre a ki- 

adó. Str. Grecianu 8. ! szoboki, 
LAKÓTÁRSNÖT elfogad magány 

nő belvárosi fürdőszobás aaga ii 
leg kis külön szoba. Str. Corches 3. ház- 
tulajdonosnő. (9233) 
KIADÓ 1 szoba, konyha, spelaz klinikák mellett, Str. Mico 21. (9236) 
UCCAI szoba, konyha és mellékhelyisé; 

esetleg lakásnak is kiadó. Str. belybés 

UTÖRÖZOTT e uccai, parkettes szoba 
kiadó, Str. Avram Iancu 1i2. ajtó 6. (9241) 
KIADÓ egy nagy szoba 600 lej. Str. Flo rilor 17. (9244) 
KIADÓ szoba, konyha, elő, fürdőszoba balkon. Str. Grigorescu 21. Érd: 11-12 

KIADÓŐ but tla i utorozatlan szoba julilus 1-én. 
Str. Avram fancu 14. 1 (9274) 
karanó kertes villában csendes párnak 

nagy napos szoba, konyha, kamra. 
1400 lej. Str. Tebei 1-b. (9248) 
NAGY szoba, kis szoba üresen és szoba butorral kiadó. Str. Motilor 69. (9250) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki 

adó. Str. Bolintineanu 6-b. (9256) 
BELVÁROSI kertes villában különbejá- 

ratu világos nagy parkettes szoba üresen azonnal kiadó. Cim a kiadóban. (8261) 
ÜZLETHELYISEG; 1 szoba és konyha 

kiadó. Cal, Reg. Ferdinand 49. (9263) 
EGY szoba kiadó. Cal. Decebal 12-a. 

(9265) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 

szoba, fürdőszoba használattal egy-két uri 
nőnek, vagy házaspárnak olcsón kiadó. C. 
Reg. Ferdinand 39. (9270) 
KAPUALATTI butorozott szoba, esetleg 

üresen, vizkagyló és rakott kályhával ki- 
adó. Str. Saguna 20. ajtó 4. (9271) 
KIADÓ szép szoba, konyha 500 lejért. 

Cal. Chintaului 86. Ugyanott gruppok és 
előkertek diszitésére celozia, azaz kakas- 
taréj palámit kapható. (9273) 
KÉT szobás, komfortos modern lakás uj 

házban augusztus 1-re kiadó. Str. Calvin 
16. (9277) 

LAKAÁST KERES 

GYERMEKTELEN házaspár garszonla- 
kást keres belvárosban. Cim: Szabó, Str. 
Alexandri, 1. Apartament 5, délelőtt 8- 
12-ig. (9205) 

- Tornavizsga a Marianumban. A 
Marianum elemi iskola tornavizsgáját 
junius 17-én délután 6 órakor tartják. 
Ugyanakkor az elemi iskola kézimun- 
ka kiállitása is megnyilik. Kedvezőtlen 
idő esetén a tornavizsgát 18-án, délután 
6 órára halasztják. A Marianum veze- 
tősége a tornavizsgára és a kézimunka- 
kiállitás megtekintésére minden érdek- 

lődőt szeretettel elvár. 

- Kisorsolták a kolozsvári törvény- 

szék szüneti tanácsait. Tegnap délelőtt 

kisorsolták azokat a birákat, akik a 
biróság nyári szünetében a törvényszék 
sürgős ügyeiben itélkezni fognak. E 
szerint julius 15-től augusztus 15-ig 

Trifu-Fatu, augusztus 15-től szeptem- 

ber 15-ig a Barbateiu Paul-Huzum ta 
nács fog müködni a kolozsvári tör 

Regele Ferdinand 14. (9201) vényszéken 
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VI. évfolyam, 1939. UNIUS 18. 

1939. Junius 18 
kat.: Efrém. Prot.: 
Leontine. Izr.: 1 

h. 

VIDÉKI! ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lej. 

Arnold. 
Thamusz. 

Kiss: Hallottad, Recsege féloldali 
gutaütést kapott. 
NMNiagy: Micsoda ember? Még meghal- 
ni is részletre akar?... 
SZINÉSZGYEREK 
A szinésznő szöszke kisleányát meg- 
kérdezi az egyik ismerőse: 
Mi leszel, kislányom, ha megnősz? 
- Tanitónő. 
Derék. És miért? 
l Mert a fekete táblánál érvénye- 

legjobban a hajam... 

üÜgyeletes gyégyszertárak. Folyó 
hó I17-én, szambaton reggeltől junius 
hó 24-én szombaten reggelig a követke- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Fortuna, Unirii-tér, Hygea, 
Mihai Viteazul-tér, Victoria, Regele Fer 
dinand-ut, Sotropa, Stefan cel Mare- 
tér. 

- JŐ ÉS OLCSŐ BÖRT ÉsS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piafa Mihai Viteazul 15. 
IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buka- 
resti időjáráskutató intézet jelentése: 
emelkedő légnyomás, váltakozó ég, de 
rüléssel, szél, egyes helyeken esők. 

LÁTKÉPES LEVELEZŐLAPO- 
KAT ÉsS ALBUMOKAT bármely vá- 
rosból, vagy fürdőről, elsőrangu müvé- 
szi kivitelben, olcsón és gyorsan szállit 
a FOTOFILM laboratórium (Cluj, Str. 
Reg. Meria 6-8.) ugy nagy, mint kis 
tételekben. Kérjen külön ajánilatot. 

zi eza /4g/4 a et i5ő 

HALASZI munkaruhái, orvoskö- 
penyegei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek Cluj. Cal. 
Reg. Ferdinand ic3. ; 

SZzOR"OkKET 
NARANOS - CITROM - MAÁLNA 

J vzezg .. gete 

oMELINDA 

Mindenkire nézve kötelező a Tár- 
sadalrai Szolgálatban való közremükö- 
dés. Eukarestből jelentik: A nemzetvé- 
delmi minisztérium döntést irt alá, 
amelynek értelmében az összes főisko- 
lások kötelesek a Társadalmi Szolgálat 

munkájában résztvenni. Azok a főis- 
kolások, akik tanulmányaikat külföldön 
végzik, nem szerezhetik meg okleve: 
lük honositási egyenjogosultságát mind 

addig, amig be nem igazolták, hogy a 
községekben végzendő Társadalmi Szol 

gálatban teljesitették előirt feladatukat. 

UJABB SZIGORU KORLATOZAÁ- 

sok Az AUSZTRIAI ZSHDOSAGGAL 
SZEMBEN. Bécsből jelenti a Rador: Má- 
tál kezdve az összes Ausztriában élő zsi- 

dók kötelesek jelentkezni a rendőrségen 
és bejelenteni azt a nevet, amelyet a jö- 

vőhen viselni fognak. A jellegzetes né- 

met neveket a jövőben egyáltalán nem 
használhatják. A zsidók kötelesek ugyan- 

akkor az ujonnan felvett név mellé fél- 
fiaknál az Izrael, nőknél a Sára nevet is 
felvenni. 
Esernyőkiállitás a strezai-tó partján. 

Strezából jelentik: A strezai-tó partján 
levő Gignosa helységben esernyőkiálli- 

tást rendeznek, amelyre a rendezőség el 

akarja kérni a kiállitás céljára Chamber- 
lain legendáshirü esernyőjét is. 

N UTASAIT. Brailából jelen- 
14 sz eaati személyvonat 
egyik kocsijának összes utasait egy tolvai 
banda tagjai kifosztották. Az ügyben szi- 
goru vizsgálat indult. 

, Vasárnap. 

lráirattak a fiura, 

sSulyos bonyodalmak származtak 
üamagyarországsi orvos látszat- 

házasságából 
(BUDAPEST.) Tragikus fordulattal 

állapodott meg egy egyszerünek indult 
hagyatéki ügy Székesfehérvárott A 
közelmultban meghalt dr. N. János 
Fehérmegyebeli orvos, aki egy sárréti 
kisközségből származott. Az orvos 
szülei egyszerü gazdaemberek voltak, 
akik tiz hold földet és egy kis házat 
birtokoltak, amelyet még életükben 

amikor az megnő- 
sült. A haszonélvezeti jogot azonban 
nem kötötték ki, hiszen a fiu derék, 
jóravaló fiu volt, aki gondoskodott 
róluk és a föld hozamához hozzá sem 
nyult. 
Dr. N. János halála előtt 18 hónap- 

pal nősült meg: házasságából nem 
származott gyermek. Özvegye viszont 
nem tartott igényt az öregek földjére, 
ugy, hogy nem lett volna a hagyaték 
körül semmi baj. Csakhogy... A sze- 
mélyi adatok kívizsgálásánál 

kitünt, hogy dr. N. János házas- 
sága már második házasság volt. 

Még medikus korában beleszeretett 
egy kolleganőjébe, akit hevesen ostro- 
molt. A medika azonban elutasitotta 
és nem volt hajlandó hozzámenni fele- 
ségül. A fiatal orvos szerelme azonban 
éveken keresztül se csökkent s ami- 
kor ujra találkozott szép kolléganőjé- 
vel, néhány év mulva, ujra megkérte 
a kezét. 
A kollegina most váratlanul igent 
mondott, azzal a kikötéssel, hogy 
házasságuk csak látszatházasság 

, lesz. 

A szerelmes orvos ebbe is beleegye- 
zett és megkötötték a házasságot. Bol- 
dog életről persze szó sem volt, mert 

egyetlen órát sem töltöttek együtt, 
csak az orvos várt türelemmel, hogy 

- Hatalmas érdeklődés az idei katholi- 
kus nagygyülés iránt. Az idei kath. nagy- 
gyülés rendező-bizottsága közli, hogy az 
eddig rendezett kath. nagygyülések kö- 
zött az idei, sorrendben a XII-ik iránt, 

ország minden részéből. A hatalmas ér- 
deklődésre való tekintettel a rendező- 
bizottság junius 20-ig meghosszabbitotta 
a jelentkezések határidejét. Ezért, akik 
szállást igényelnek, legkésőbb junius 20- 
ig ezirányu kivánságaikat jelentsék be egy 
levelezőlapon a következő cimre: Parochia 
rom, cat. Mercurea-Ciuc. A papok is fel- 
tétlenül jelentkezzenek, mert tekintettel a 
papság nagy tömegére a misézési lehető- 
ségeket mindenki számára pontosan be 
kell osztani. (A papság feltétlenül hozzon 
magával kaninget.) - Azokat a jelentke- 
zőket, akik szállásra igényt tartanak és 
idejében (junius 20-áig) jelentkeztek, a 
rendező-bizottság ki fog értesiteni és kö- 
zölni fogja pontos lalkcimüket. Mindez 
junius 20-ika után fog megtörténni. Ju- 
nius 20-ika utáni jelentkezéseket még ki- 
vételes esetekben sem vehet tekintetbe a 
rendező-bizottság, 

- Méhészeti tanfolyam Kolozsváron, 
Az EME most zárta le idei első méhé- 
szeti tanfolyamát Kolozsvárt, amelyen 
24 hallgató vett részt. A hallgatók el- 
méleti és gyakorati kiképzésben része- 
sültek. A tanfolyam bezárása alkalmá- 
val vizsga utján bizonyitványt is kap- 
tak a tanfolyam hallgatásáról. A leg- 
közelebbi méhészeti tanfolyamot Ko- 
lozsvárt szeptember hó folyamán ren- 
dezi meg az egyesület, amelyre jelent- 
kezéseket már elfogad. 

- Halálra szurkálták a méhek a sze- 
rencsétlen kisleányt. Bukarestből jelentik: 
A Botosani megyei Trusesti községben 
Eugenia Chirila kis 3 éves leányka a 
kertbpe ment, ahol egy rajzáspan levő 
méhcsalád megtámadta és a szerencsétlen 
kisleánykát csipéseikkel halálra szur- 
káltálk. 

- SILISTRAI ÜNNEPSÉGEK. Buka- 
restből jelentik: Junius 18-án Silistrában 
Ferdinand király szobrának leleplezési 
ünnegségeit tartják. Az ünnepségeken a 

kormány részéről Cornateanu és Titeanu 
miniszterek vesznek részt, 

- A EFR UJ AUTÓBUSZJÁRATAI, 
Bucurestiből jelentik: A CFR uj autó- 
buszjáratokat tervezett a következő va 
nalakon: Székelyhid--Szilágysomló- 
Nagyvárad-Ermihályjalva és Csucsa- 
Zilah. 

felette nagy érdeklődés nyilvánul meg az 

egyszer 
Házasságuk negyedik 
azonban váratlan 
zett be 

Dr. N. Jánost értesitették, hogy 
- apa lett. Feleségének egészséges 

fia született. 

orvost, aki azonnal beadta a válópert 
látszólagos felesége ellen. 
Az ujszülöttet azonban a törvény 
szerint ugy könyvelték, mint dn 

N. János és neje fiát. 
A fiatal orvos a nagy csalódás után 
elhagyta a fővárost és elment falusi 
körorvosnak. Évekbe tellett, amig ki- 
heverte a csalódást és ujra megnősült. 
Idegeit alaposan megviselte a furcsa 
apaság, végül is sulyosan megbetege- 
dett és meghalt. Szülei becsülettel 
meggyászolták és elmentek a telek- 
könyvi hivatalba, 
a fiuk nevén álló földet. 
őket a nagy megeleptés. 

Kiderült, hogy dr. N. János törvé- 
nyes örököse az első házassága 
alatt született fiu, akihez azonban 

semmi köze sem volt. 
Ezt az egyszerü tényt az anya is iga- 
zolta, aki közben férjhezment fiának 
valódi apjához. A két szegény öreg 
most itt áll a törvény rejtvényével 
szemben, hogy 
miként szerezzék vissza életlehető- 
ségüket jelentő kis vagyonkájukat 
attól az „unokától", akihez semmi 

közük sincsen. 
Mert a bonyolult törvényes eljárásra 
sem nekik, sem „menyüknek" nincsen 
pénze. A ritka jogi probléma megol- 
dása elé érdeklődéssel tekint a jogász- 
világ. 

- Öngyilkos gyógyszerésznő, Bukarest- 

ből jelentilk: David Anna Cal. Motilori 

gyógyszerésznő tegnap sztriehninnel meg- 

mérgezte magát. Reménytelen állapotban 
vitték be a kórházba. 

- A NEMZETNEVELÉSÜGYI MI- 
NISZTÉRIUM UJABB RENDELKE- 
ZÉSEI. Bucurestiből jelentik: A nem- 
zetnevelésügyi minisztérium a követke 
ző köznontokat jelölte ki a kereskedel- 
mi érettségik számára: Gyulafehérvári 
kereskedelmi liceum. Itt jelentkeznek 
a gyulafehérvári és balázsfalvi keres- 
kedelmi fiu és leény, a nagyszebeni in 
tézet fiu és leánynövendékei, a maros- 
vásárhelyi, tordai s szebeni leányliceum 
tanulói, Kolozsváron a Marianum- 
ban az intézet, a nagyváradi fiu és 
leány, a szatmári és szigeti kereskedel- 
mi liceumok tanulói vizsgáznak. Te- 
mesváron az ottani kereskedelmi li- 
ceumban az intézet, továbbá az aradi, 
lugosi és hátszegi kereskedelmi li- 
ceumok fiu- és leánynövendékei tesz- 
nek vizsgát. A vizsgák junius 25-én 
kezdődnek. A miniszter ugyanakkor el 
rendelte, hogy az elméleti vizsgákra 
jelentkezettek közül, azok akik a filoza 
fiát és a természettudományi tárgya- 
kat nem román nyelven, hanam anya 
nyelvükön tanulták, a vizsgákat is 
annak az iskolának az előadási nyel- 
vén végezhetik, amelunek tanfolya- 
mait hallgatták, vagyis az anyanyelvü- 
kön. 

- NYILT UCCÁN LÖTTEK AGYON 
A BETÖRÉSEN MEGLEPETT KATO- 
NASZÖKVÉNYEK KÉT ANINOASAI 
CSENDŐRT. Déváról jelentik: Tegnap 
reggel az aninoasai Markovits üzlet 
előtt a járókelők vérbelagyva, holtan 
lelték meg Dumitru Nicolae csendőrőr- 
mestert és Bucur Nicolae csendőrt. A 
nyomozás során, amelybe belekapcsoló 
dott a petrozsényi csendőrség is megál- 
lapitották, hogy a kérdéses éjszakán őr 
járatot végző két csendőrt katonaszö- 
kevények lőtték agyon, akik valószinü 
leg betörést akartak végrehajtani. A 
csendőrök azonban megakadályozták 
őket és esetleg fel is ismerhették a tet- 
teseket, mire azok, mielőtt a csendőrök 
fegyverüket használhatták volna, mind 
kettőjüket agyonlőtték. A nyomozás 
rendkivüli eréllyel folyik. 

majd megszereti a felesége. 
hónapjában 

esemény követke- 

Ez a fordulat azután kiábránditotta az 

hogy visszairassák 
Itt fogadta 

Megnyil ecjecna- 
für a 

§. 

panzio 
Teljesen modern uj berendezés, 
hideg és meleg folyóviz minden 
szobában. Villanyvilágitás. Első- 
rendü konyha. Külön szoba 
3-szori étkezéssel julius 1-ig 160 
lej, julius 1-től 180 lej. 

Érdeklődni lehet a eluji 

„avk 
szanatóriumban. 

- MAÁRTON ARON PÜSPÖK MA- 
ROSVÁSÁRHELYEN. Márton Áron 
püspök ma délután Marosvásárhelyre 
érkezik, ahol holnap a bérmálás szent- 
ségét osztja ki, majd az egyházi intéz- 
mények vezetőit fogadja. A püspöklá- 
togatás további programján szükebb- 
körü közebéd, délutáni vecsernye és 
hétfőn reggel ünnepélyes szentmise sze 
repelnek. 
lI8ik gyermeke született egy 38 
éves nőnek. Bucurestiből jelentik A 
Bacau-megyei Cacesti községben Maria 
Gábor 38 éves nőnek most született 
meg a 186-ik gyermeke. ! 
- Előkészületek a pátriráka-válasz- 

tásra. Bukarestből jelentik: Mint már 
megirtuk, Őfelsége aláirta az ortodox 
román egyházak pátriárkájának meg- 
választására hivatott választótestület 
összehivását elrendelő végzést. A vá- 
lasztás az ortodox egyházak szervezeté- 
re vonatkozó törvény 9., illetve 12. 
szakaszainak alapján fog junius 30-án 
megtörténni. Ezzel kapcsolatosan a kul 
tuszminisztérium felhivta a törvény- 
hozás két házát, hogy sürgősen terjesz- 
szék be mindazoknak az ortodox képvi- 
selőknek és szenátoroknak névsorát, 
akik a választótestület tagjai, hogy a 
megfelelő további intézkedések elvégez 
hetők legyenek. 

MMozi 
cAPITOL MOZGÓ: Premiersláger A ka- 

cér leányok. Fősz.: Ginger Rogers és 
James Stewart. A film előtt a leg- 
jobb Páramount világhiradó a leg- 
ujabb világeseményekkel. 

URANIA MOZGŐ: A század leánya. Bá- 
jes katona vigjáték, az egykori kedé- 
yes Bécs városából. Fősz.: Maria An 
derfgasti Ida Wüst, Leo Slezak, zenéjét 
szerezte: Robert Stolz, rendezte: Georg 
Jacoby. 

EDISON MOZGÓŐ: I. Hajrá trojka. Csoda 
szép orosz milliőjü dráma, Charles Va 
nel, Jean Murat, Janny Holt, II. Rin- 
Tin-Tin. Fősz. Rin-Tin-Tin, Jacky 
Cooper, Josef Callea. III. Hiradó. Hely. 
árak 12 plusz 5 és 19 plusz 6 lej. Kez- 
dete:3, 6, 9. Jövünk: Stan és Bran. 

ROVYAL MOZGŐ: 2 szenzációs film 1 hely 
árért, Finom uriház. Az év legszelle- 
mesebb vigjátéka. Főszerepben: Con- 
stance Bennett és Brian Aherne. II. 
A közönség általános óhajára vissza- 
hoztuk Frou-Frou. Fősezrepben: Luise 
Rainer. Előadácok: Finom uriház 3.10, 
6.20, §,30. Frou-Frou 5, 8, 11. 

SELECT MOZGŐ: Azőszerdők kéme. (Kau 
csuk) A gummita meghóditása és el- 
hozatala a braziliai őserdőkből. Fősz.: 

René Deltgen, Gustav Diesel, Vera von 
Langen. 

THALIA MOZGŐ: Az utolsó gangszter. 
Amerika legfélelmetesebb ganszter-ve 
zérének, Dilinger és bandája megsem- 
misitésének hiteles története. Fősz.: 
Edward G. Robinson, Csak erős ideg- 
zetüeknek. 16 éven aluliaknak tiltva. 

RI0 MOZGÓ: Junius 12-18-ig 3, 6 és 9 
Két sláger egy helyárért, I. Nagy Pé- 
ter cár. Fősz.: N. Simonov, N. Cercas 

sov és A. Tarasova. Tolstoi regénye nyo- 
mán. II. Heidi. Fősz.: Shirley Temple. 
III. Hiradó. Tartalmi leirás a kasszá- 
nál kaphaté.



Órlási botrányt rendezett 
az illaás zsebmeisző 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Őriási bot- 
rányt rögtönzött az éjszaka egy kolozs- 
vári ismert zsebmetsző. Ignat Vasile 
veszedelmes zsebmetsző valószinüleg 
ittas állapotban az egyik nagyobb ven- 

déglőben sorra igazolásra szólitotta a 
jelenlevő vendégeket, majd az ott tar- 
tózkodó öt állami főtisztviselőt is iga- 
zolásra szólitotta és amikor azok nem 
tettek eleget a magát detektivként sze- 
repeltető zsebmetsző felszólitásának, 
Ignat azzal fenyegette meg őket, hogy 
rendőröket hivat be, akikkel be fogja 
kisértetni mindannyiukat, mert tudo- 
mása szerint mindannyian az államra 

lesztált vendégek közül néhányan meg- 
botránkozással néztek az őket zaklató 
ismeretlen férfire mindaddig, amig a 
vendéglő egyik alkalmazottja le nem 
leplezte a garázdálkodót: „Ne féljenek 
az urak, hisz ez egy közönséges zseb- 
tolvaj!" A következő pillanatban aztán 
a helység alkalmazottja két rendőrt 
hivott be, akik Ignat Vasilet bekisérték 
a központi rendőrségre. Kihallgatása 
befejezése után valószinüleg átadják 
az ügyészségnek. 
a 

Irasikus módon pusztful! 
el egy auszíráliai miniszter 

(SIDNEY.) Az uj délwalesi kormány 
munka- és iparügyi minisztere, Her- 
bert Hawkins tragikus módon pusztult 
el. A miniszter tegnap kihajolt a mi- 
nisztériumi épület VI. emeleten levő 
irodai dolgozószobájának ablakán. Ed- 
dig még tisztázatlan körülmények kö- 
zött kihajolás közben elvesztette egyen 
sulyát, a hatalmas magasságból az 
uccára zuhant és halálra zuzta magát. 
A miniszter tragikus módon történt 
halála egész Ausztráliában nagy meg- 
döbbenést és részvétet váltott ki. 

-KOLOZSVAÁRRA ÉRKEZETT 
DR. VAIDA VOEVOD SÁNDOR, A 
KÉPVISELŐHÁZ ELNÖKE. A tegnap 
reggeli gyorsvonattal Bukarestből Ko- 
lozsvárra hazaérkeztek dr. Vaida Voe- 
vod Sándor királyi tanácsos, a képvi- 
selőház elnöke, dr. Tataru Coriolan, 
Szamostartomány királyi helytartója 
és dr. Raul Sorban, a királyi helytartó 
kabinettőnöke. A vasuti állomáson 
megjelentek a kolozsvári hatóságok 
összes képviselői, valamint nagyszámu 
közönség és meleg fogadtatásban ré- 
szesitették a képviselőház elnökét és a 
királyi helytartót. 
- OLASZORSZÁG SÜRGETI A 

SZUEZ-KÉRDÉS MEGOLDÁSÁT. 
Kairóból jelenti a Stefani iroda: 
Olaszország erélyesen sürgeti a Szuez- 
kérdés megoldását, illetve azt, hogy a 
csatornavállalat igazgatóságában meg- 
felelő helyet biztositsanak a számára. 
Teszi ezt azzal, hogy a csatorna hajó- 
forgalmában Olaszország Anglia mö- 
gött a második helyet foglalja el s 
utána következnek Hollandia, Német- 
ország és Franciaország. 
- KIEMELIK A SZÁZ ÉVNÉL 

RÉGEBB ELSÜLYEDT FLOTTÁT. 
Kairóból jelentik: Az egyiptomi és 
görög kormányok között tárgyalások 
folynak annak az 1827-ben elsülyedt 
89 hajóból álló egyiptomi flottának 
kiemelésére, amely rendkivül nagyér- 
tékü kinccsel sülyedt el annak idején. 
- NYUGALOMBA VONUL HERCZ 

BÉLA VÁROSI FŐMÉRNÖK. Hercz 
Béla mérnök, Kolozsvár városi és szé- 
pészeti osztályának vezetője, miután 
25 évi szolgálatát betöltötte, myugdija- 
zását kérte a polgármestertől. Hercz 
Béla egyik legkitünőbb képzettségü 

müszaki vezetője a városnak, akinek 

távozása jelentős vesztesége a város 

mérnöki testületének. Hercz Béla 

helyét a város vezetősége pályázat 

tján tölti be. 

u1 ÉRTESITÉS. A Casa Muncii CFR 

nyugdijasainak figyelmét felhivom, 
hogy sziveskedjenek megjelenni a f. 
hó 20-án délután 3 órai kezdettel meg- 
tartandó nagygyülésünkön. ahol fontos 
az Egyletet érintő kérdéseket fogunk 
letárgyalni. Crisan Ioan s. k. elnök. 

(POZSONY.) Mach Sándor, a szlovák 
propagandahivatal főnöke nyilatkoza- 
tot adott a sajtónak. A propaganda- 
főnök kijelentette z ujságiróknak, hogy 
a magyar-szlovák viszony az utóbbi 
hetek kiéleződött feszültsége után je- 
lentős javulást mutat. Ennek a jelen- 
ségnek beszédes bizonyitéka az a tény, 
hogy Érsekujváron sziováknyelvü napi 
lap indult meg, Pozsonyban pedig uj- 
ból engedélyezték az Uj hirek cimü 
. 

(ATHÉN.) (Rador.) Nikolaidisz, a 
sajtó és idegenforgalmi ügyek állam- 
titkára tegnap vendégül látta a Ga- 
fencu román külügyminiszter kiséreté- 
ben levő román ujságirókat. A vendég- 
fogadás alkalmával az államtitkár 
pohárköszöntőt mondott, amelyben 
meleg szavakkal üdvözölte az Athénbe 
érkezett román ujságirókat, hangsu- 

Kolozsvármegyében az adólfizetők 
csucsteljesitményt nyujtottak 

az adóiizetés terén 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

pénzügyigazgatóság most készitette el 
a folyó évi költségvetési év első két 
hónapjáról, tehát az 1939 évi április el- 
sejétől junius elsejéig terjedő időről 
szóló kimutatását. Ez a jelentés azt 
igazolja, hogy Cucu behajtási pénz- 
ügyigazgató irányitása mellett a pénz- 
ügyigazgatóság igen eredményes mun- 
kát fejtett ki. De egyben igazolást nyer 
az is, hogy a kolozsvári és kolozsme- 
gyei adófizetők mélyen átérzik állam- 
polgári kötelezettségüket és adófizetési 
kötelességüknek igyekeznek pontosan 
és lelkiismeretesen eleget tenni. A hi- 
vatalos kimutatás szerint a folyó év 
április és május hónapjában Kolozsvár 
megye területén lényegesen több adó 
folyt be, 

, Javulóban van Szlovákia . 
és Magyarország egymásközötti 

viszonya 

A Görögországban tartózkodó 
román ulságirók ünneplése 

katonai szolgálatra hivták be, Kolozs- 

mint a megelőző év április! 

1939. JUNIUS 13. 
.. 

vVm. évfolyam, 

lapnak a megjelenését, amely a szlo- 
vákiai magyar párt hivatalos lapja. 
A propagandafőnök nyilatkozata to- 

vábbi során kijelentette, hogy 
intézkedett, miszerint a jövőben 
ne fordulhassanak elő éles magyar 
ellenes támadások és kirohanások 

a szlovák sajtóban, 
mint ahogyan ilyen támadások a mult- 
ban, sajnálatosan, megtörténtek. 

lyozva a két ország kapcsolatainak 
szivélyességét, amelyet ez a látogatás 
csak még jobban megerősit. 
Ami Gafencu külügyminiszter meg- 

beszéléseit illeti, azok a hiradások sze- 
rint tovább folynak a legbarátságosabb 
légkörben és a legteljesebb egyetértés 
jegyében. 

és május hónapjaiban. Annak ellenére, 
hogy a folyó év március havában a 
pénzügyigazgatóság több tisztviselőjét 

vármegyében az idei március hónap- 
ban 25 millió lejjel több adót fizettek, 
mint az elmult év március havában. A 
folyó évi április elsejétől junius else- 
jéig egyedül Kolozsvármegyében 90 
millió lejt hajtottak be, mig a Szamos- 
tartományhoz tartozó több hat várme- 
gyében ugyanezen idő alatt összesen 
120 millió lejt. 
A kimutatás fényes bizonyságtétel 

amellett, hogy Kolozsvármegye adófi- 
zető polgárai maradéktalanul teljesitet 
ték és teljesitik kötelezettségüket az 
állammal szemben. 

Az élettér - mondja a német télnhiva- 
talos - nem jelent politikal, hancm 
kiicjezetten csak cazdasádi losalmat 
(SZOMBATHELY.) A vasmegyei 

megyei lajstromos választások során 
mandátumot nyert a nyilaskeresztesek 
részéről Simon József szombathelyi 
mérnök, aki igy a nyilasok egyetlen 
szombathelyi képviselője volt. A vá- 
lasztás után a nyilasok között külön- 
böző ellentétek támadtak, amelyek 
miatt most Simon mérnök mandátu- 
máról lemondott. Igy helyette az utána 
következő dr. Franz Reimund szom- 
bathelyi orvos került be ugyancsak 
nyilaskeresztes programmal a magyar 
törvényhozásba. 

MIT JELENT AZ ÉLETTÉR? 
(BERLIN.) A' Deutsche Dipl. Pol. 

Korrespondenz cikket közöl, amelyben 
az élettér fogalmával foglalkozik. A 
lap leszögezi, hogy 

az élettér nem jelent politikai ha- 
talmi kört, hanem csak gazdasági 

szférát, 
amely az egymás érdekkörébe tartozó 
államokat közelebb hozza egymással, 
elősegitve szabad fejlődésüket és lakos- 
ságuk életének megfelelő fentartását 
igyekszik biztositani. A német nép nem 
törekszik az élettér-területeken poli- 
tikai hatalomra, hanem csupán meg- 
felelő gazdasági élet forgalom és csere 
lehetőségeket keres és igy akar bizto- 
sitani magának Közép- és Keleteuró- 
pában, illetve a délkeleti részeken fek- 
vő országokkal való gazdasági együtt- 
müködést. Aki Németországot ennek 
a zavartalan csereforgalomnak biztosi- 

tásában gátolni törekszik, tehát ne 
csodálkozzék azon, hogy ezt a Harma- 
dik Birodalom nem tekinheti barátsá- 
gos cselekedetnek, amint nem vitás, 
hogy Anglia sem tenné másképpen. 

Ami Lengyelországnak a Danzigra 
vonatkozó igényeit illeti, azok éppen 
olyan indokoltak, mintha Németország 
esetleg igényt jelentene be a hollan- 
diai Rotterdamra. Semmiféle komoly 
és indokolt alapjuk nincsen, tehát 
beszélni se lehet róluk. 

UJABB NÉMET ELLENES 
INTÉZKEDÉSEK LENGYEL- 
ORSZÁGBAN 

(VARSŐÓ.) (Rador.) A DNB ügynök- 
ség jelentése szerint a lengyel hatósá- 
gok sorozatosan ujabb egész sereg né- 
met lapot tiltottak ki Lengyelország 
területéről. A német sajtó a maga 
álláspontjának megfelelően éles han- 
gon kommentálja ezt az eseményt. 

- ADOMÁNY. Köszönettel nyug- 
tázzuk S. L. Szent Antal nevében be- 
küldött 100 lej adományát az érettsé- 
giző diák részére. 

- A német tannyelvü lutheránus elemi 

iskolában (Cal. Marechal Foch No. 2) a 

jövő tanévre szóló előjegyzés megkezdő- 

dött. Előjegyzünk és a beiratásra vonat- 

kozólag felvilágositást adunk e hó végéig 

A nagyérdemü hölgyközönség 
szives tudomására hozom, 
hogy a RECORD kalapüzlet- 
ből kiléptem és 

Str. Memorandului 3 és 5 
alatt kalapüzletemet megnyitottam. 

Bódy Máric ódu Mária 
Hivégezték a francla- orszádi tömegéviikost 

(PAÁRIS.) Jelentettük, hogy Weid- mannak, a franciaországi tömeggyil- kosnak érdekében - akit ötszörös rablógyilkosság miatt itéltek halálra - ügyvédei és édesanyja kegyelmi 
kérést intéztek Lebrun államfőhöz. A köztársasági elnök azonban elutasi- 
totta a kegyelmi kérvényt és igy ma 
sor került a halálos itélet végrehajtá- 
sára. Weidmann kivégzése szombaton 
hajnalban 4 óra 32 perckor történt 
meg a versaillesi 
előtti téren. 

Ezzel a Weidmann-ügy lezárult. 

Hi volt a bünös? 
(CLUJ-KOLOZSVAR.) A „Jóestét!" 

tegnapi számában „Érdekes ügyek so- 
rozata a kolozsvári törvényszék előtt" 
egy közlemény jelent meg, amelyben 
dr. Macavei neve szerepelt. Minthogy 
ez a cikk téves félreértésekre adhat 
alkalmat, közöljük, hogy az ügyben 
szereplő ügyvédjelölt (stagiar) helyes 
neve dr. Macarie N., aki dr. Müller ko 
lozsvári ügyvéd irodájában dolgozott 
hosszu évekkel ezelőtt, de eltünt és tar 
tózkodási helye ma is ismeretlen. Az 
üggyel kapcsolatosan leszögezzük, hogy 
a hasonló nevü kolozsvári ügyvédekhez 
vagy ügyvédjelöltekhez az illetőnek 
semmi néven nevezendő köze nincsen 
és nem is lehetett. 

Nasy érdeklődés mellett 
lolulk a tarouunghenii 
panama-ügy táráyalása 

(BUCURESTI.) Az ilfovi törvényszék 
előtt tovább folyik annak a nagysza- 
básu panama-ügynek tárgyalása, mely 
ügy az állam kárára elkövetett sulyos 
visszaélések alakjában a tárgu-unghe- 
nii Glavce-féle birtokok kisajátitása 
körül robbant ki. Tegnap a vádlottak 
kihallgatását folytatták, köztük Octav 
Petrescu baltii fővádlott kihallgatását. 
Petrescunak nagy szerepe volt abban, 
hogy az egész ügylet pénzügyi lebo- 
nyolitását végző Pascalutza a kisajáti- 
tásba bekapcsolódott és ezáltal az 
állam és a Glavce-örökös csoport közti 
ügy gyors lebonyolitást nyert, abban 
a formában, hogy a szélhámos társaság 
az állam kárára sulyos előnyöket csi- 
kart ki magának. Petrescu kihallga- 
tása során azzal védekezett, hogy 
nincs semmi terhelő bizonyiték ellene, 
ami a bünösségét igazolná és minden 
felelősséget az időközben mesrhalt 
Hancau és Fianu vádlottak terhére 
igyekezett átháritani. A tárgyalások 
még napokig eltartanak élénk érdek- 
lődés mellett. 
... 

- A Kolozsvári Gazdasági Egylet 
közgyülése. Most tartotta meg a Kolozs- 

vári Gazdasági Egylet évi rendes köz- 
gyülését Balázs István elnöklete alatt. 
A közgyülés beszámolt az egyesület évi 
eredményekben gazdag müködéséről. A 
kétszáznál nagyobb számban megjelent 
kolozsvári kisgazdák engyhangulag el- 
fodták az igazgató-választmány je- 

választották az egylet tiszteletbeli elnö- 
kének. A pénztárnoki tisztségre pedig 
Gombos Józsefet választották meg. A 

igazgató-választamányi tag helyébe is 
uj tagokat választott. Több kebli ügy 

délelőtt 8-1 óráig. 
elintézése után a közgyülés az elnök 
éltetésével ért véget. 

Nyomatott a MAXER könyvnyomda körforgóján. SERV. CENZ. C. VIVI A BUN DEMPEIMAT 

igazságügyi palota 

le sét és a zárszámadásokat. Zágoni 
Szobó Mihály egyleti pénztárnokot meg 

közgyülés a sorshuzás utján kiesett 12 
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nélkül nem tudta volna a szintén kül- 

bekké válnak. Pedig a „Foreign Office" n
 

VIII. évfolyam, 1939. JUNIUS 18. 

Málná su Sivadar: táa i 

Az elmult hét legfontosabb külpoli- tikai eseménye William Strang angol 
diplomata moszkvai küldetése volt. 
Angliának és Franciaországnak nagy 
érdekei füződnek ugyanis ahhoz, hogy 
a brit-francia-orosz katonai és biz- 
tonsági egyezményt megköthessék. Sze- 
rintük ez lenne az egyetlen mód ugyan- 
is arra, hogy az európai egyensulyt az 
egyre feljebbtörő tengelyhatalmakkal és 
szövetségeseikkel szemben fentarthas- 
sák és ezáltal a békét biztosithassák. 
Strang nem nagy reményekkel utaz- 
zott Moszkvába, mert a szovjet-diplo- 
mácia ezuttal fizetni akar Münchenért 
a demokráciáknak. Mint ismeretes, ak- 
kor ugyanis Anglia és Franciaország 
nem tartották szükségesnek a Szovjet 
bevonását és igy Moszkva tétlenül volt 
kénytelen elnézni, hogy azt az államot, 
amellyel katonai és gazdasági szerző- 
désben állott: Csehszlovákiát, felda- 
rabolják. Sztalán, a mindenható orosz 
diktátor, nem is titkolta azon felfogá- 
sát, hogy most ütött az elszámolás 
órája. Kijelentette ugyanis, hogy sem- 
miértsemhajlandómások számára „ki- 
kaparni a sült gesztenyét a parázsból" 
és igy kétségtelen, hogy Angliának és 
Franciaországnak engedni és ujra en- 
gedni kell azért, hogy az általa „béke- 
frontnak" nevezett politikai egység- 
arcvonalat a tengely államokkal szem- 
ben kiépithessék. 
Nagyon érdekes szerepe van ebben 

a poitikai és diplomáciai munkában 
Lengyelországnak, amelynek egyrészt 
érdeke, hogy Németország kivánságai- 
val szemben tengerpartját és a sokat 
vitatott korridort megvédhesse, más- 
részt mindenbe szivesebben egyezik 
bele, mint abba, hogy átvonulást en 
gedjen a vörös hadsereg számára, mert 
tudja, hogy ez sulyos belpolitikai vál- 
ság előidézője lehet. A lengyel kor- 
mány ugyanis demokratikus felfogása 
ellenére is a tőke-uralmat tartja egye- 
dül helyénvalónak és igy a szélső bal- 
oldali propagandától féltve őrzi hatá- 
rait. A szükség azonban törvényt bont 
és nincs kizárva, hogy Varsó a végén 
kénytelen-kelletlen engedni fog az an- 
gol és francia nyomásnak és hajlandó 
lesz legalább papiron beleegyezni egy 
esetleges átvonulási lehetőségbe. 
Sor erre amugy is csak akkor kerül- 

ne, ha tényleg kenyértörésre jutna a 
dolog. William Strang politikai sikerét 
vagy sikertelenségét a külföldi sajtó is 
kellő értékben méltányolja akkor, ami- 
kor általánosságban kijelenti, hogy et- 
től függ Európa jövő politikája és to- 
vábbi fejlődése. Kettőrőlvan itt ugyan- 
is szó. Vagy megkötik a szerződést és 
akkor az európai egyensulyt biztosit- 
ják, vagy nem és akkor a Szovjet tel- 
jes elszigeteltségben marad, mig Anglia 
és ancisország odakényszerül a tár- 
gyalóasztalhoz, hogy négyhatalmi kon- 
ferencia formájában beszélje meg el- 
lenlábasaival afüggőben lévő rendkivül 
sulyos kérdéseket. 

Rómában nagy ünnepségek között 
fogadták az ibériai félszigetről dicső- 
séges harcok után hazaérkezett olasz 
légió tagjait. A Cáudillo kiküldötte: a 
spanyol belügyminiszter és diszes spa- 
nyol katonai küldöttség is résztvett a 
nagyszabásu felvonulásokon, diszvacso- 
rákon és pompás egyépb ünnepi meg- 
nyilvánulásokon. Az elejtett nyilatko- 
zatokból és a külföldi hirszolgálatosok 
közléseiből megállapitható, hogy Mad- 
rid és Róma között tartósnak igérkező 
barátsági és együttmüködési szálak szö- 
vődnek. Ez érthető is, mert kétségtelen, 
hogy Franco tábornok olasz segitség 

földi segitséggel dolgozó ellenfeleket 
legyőzni. London és Páris azon remé- 
nyei tehát, hogy Spanyolországot ujra 
érdekkörükbe vonhassák, egyre kiseb- 

valóban mindent elkövetett oly irány- 
ban, hogy Franco tábornokot a győzel- 
mes csata után kiengesztelje és meg- 

hatalmas kölcsönt igért. Arra is vállal- 
kozott, hogy a francia-spanyol ellenté- 
teket elsimitja. Páris is hajlandónak 
mutatkozott bizonyos jóvátételekre az- 
által, hogy kijelentette: Nem követel a 
közel 500.000 spanyol menekült ellá- 
tásáért semminemü ellenszolgáltatást, 
visszaadja a köztársasági kormány ál- 
tal francia területre menekitett, felbe- 
csülhetetlen spanyol kulturértékeket és 
a tetejébe még kölcsönt is ad Madrid- 
nak, ha arra szüksége lenne. 

Franco tábornok azonban elsősorban 
katonának bizonyult akkor, amikor 
ezeket a nagy lehetőségeket elutasitot- 
ta magától, pedig ha diplomata lett 
volna, ugy bizonyára legalább is gon- 
dolkozott volna felette. A kocka azon- 
ban ugy látszik el van vetve és a spa- 
nyol-olasz-német gazdasági, politikai 
és katonai szerződés megkötése küszö- 
bön áll. Erre vall az a hiradás, amely 
Franco tábornok római és Franco tá- 
bornok, valamint III. Viktor Emanuel 
olasz uralkodó berlini látogatásáról ad 
közlést. A tengely-államok kétségtele- 
nül hatalmas segitséget nyernek Spa- 
nyolországban és ez a segély az ujra- 
éledt spanyol föld földrajzi elhelyező- 
désében nyeri legalaposabb mágyará- 
zatát. Bizonyos ugyanis, hogy adott 
esetben Itália és Spanyolország köny- 
nyen megakadályozhatják a demok- 
ráciák Földközi tengerhez füződő tevé- 
kenységét. 

Mialatt az európai helyzet változat- 
lanul feszült, a távolkeleten Japán 
igyekszik kihasználni a maga számára 
a lehetőségeket. A tiencsini blokádnak 
a maga valóságában nem kellene külö- 
nösebb jelentőséget tulajdonitani, ha 
imperialisztikus japán törekvések nem 
állanának minden legkisebb megrezdü- 
lés mögött. Anglia is nagyon jól érzi 
ezt és tőle telhetőleg igyekszik is el- 
lensulyozni e törekvéseket. 
Hogy mennyiben lesz sikere, azt tud- 

ni nem lehet, az azonban kétségtelen, 
hogy mindaz a sok-sok magyarázat, 
amit a blokádhoz füznek és a brit sajtó 
szinte erőltetettnek látszó felháboro- 
dása is csak a japán tervek közismert- 
ségének köszönhetik eredetiségüket. 
Maga az a tény, ismételjük, nem nagy 
jelentőségü. Árról van ugyanis szó, 
hogy Japán katonai hatóságai követe- 
lik az angol engedményes területek pa- 
rancsnokságaitól négy kinai terroristá- 
nak kiszolgáltatását, akik állitólag ré- 
szesei az utóbbi időkben elkövetett ter- 
rorcselekményeknek. A brit hatósá- 
gok ennek a követelésnek eleget is te- 
hettek volna, ha nem lennének bizo- 
nyos engedményes-területi megállapo- 
dások, amelyek a beavatkozások és kö- 
vetelések e módját eleve kizártnak mi- 
nősitik. 
Amiről itt sző van, nem más tehát, 

mint ezeknek a szerződéseknek lehetet- 
lenné tétele és megengedése annak, 
hogy Japán a jövőben fokozottabb el- 
lenőrzést gyakorolhasson a nagyhatal- 

ülpelitikai krónika 
mak: Anglia, Franciaország és az USA 
hátrányára. 
Rendes körülmények között egy ilyen 

szerződés megsértése már „casus belli" 
lehetett volna, de Japán tudatában 
van annak, hogy ma már nincsenek 
rendes körülmények és ezért nem is ta- 
gadja, hogy szándékát semmi körülmé- 
nyek között sem változtatja meg. A 
nagyhatalmak diplomáciájának felada- 
ta tehát, hogy ebből a kényes esetből 
tekintélyük csorbitása nélkül kerül- 
jenekkisvalahogyan biztosítani tudják 
szerződésadta jogaikat. Háboru a kér- 
désből nem lesz, mint ahogy eddig sem 
lett világkonfliktus Japán legutóbbi 
tevékenységei nyomán, mert a nagyha- 

messze vannak és aki messze 
van, az sok mindenbe kénytelen beletö- 

. - 

Hatay állam függetlensége egy év 
után megszünik. Az alexandrettei 

szandzsák ügye tehát látszólag lekerül 
a napirendről. Korai lenne azonban azt 
hinni, hogy a probléma megoldása az- 
zal, hogy Törökországhoz csatolták a 
Sziria által is igényelt területet, már is 
megszületett volna. A sziriai arabok 
ellenállására tovább is számitani kell 
és igy Törökországnak bizonyára még 
igen sok nehézsége lesz oly irányban, 
hogy a most megszerzett előnyt meg- 
tartani tudja. Viszont Franciaország 
politikusai számára sem lesz könnyü 
feladat az arabság kibékitése. 

Az ujonnan megválasztott magyar 
parlament a mult héten ült össze. Hor- 
thy kormányzó hosszu megnyitó beszéd 
ben vázolta a magyar törvényhozás jö- 
vőbeli feladatait és ami a külpolitikai 
kérdést illeti, a legbékésebb együttmü- 
ködést hangoztatta, mint azt az alapot, 
amelyen az ország külpolitikai irányve- 
zetésének nyugodnia kell. A kormány- 
zói megnyitó beszéd politikai nyelven 
mondva, „nyitva hagyta az ajtót" a 
mindenféle barátságos tárgyalásokra. 

* Halász Józset szengkesztőnk betegsége 
miatt e heti külpolitikai meégfigyelőnket 
a külpolitikai rovatvezetőnk irta. 

zm 

A kolozsvári Kercskedelmi Akadémia 
diszdoktoricimetésokleyeletajánlottici 

III. Károlu királu őtelségének 
(BUCURESTI.) Annak a mély szere- 

tetnek és hódolatnak megnyilvánulása 
sorozatában, amellyel Erdély népe hó- 
dolt H. Károly király Öfelségének, az 
ujszellemü uj ország megteremtőjének, 

most ujabb és mély benyomást keltő 
tanujelét adta Erdély népe. 
A kolozsvári felsőkereskedelmi aka- 

démia, amely II. Károly király Öfelsé- 
gének nevét viseli, értékelve és meg- 
tisztelve azt a nagyszabásu munkát, 
amelyet a Felség az egész román nép 
ujjászületése érdekében kifejtett és ér- 
tékelve azokat a maradandó eretmé- 
nyeket, amelyek ennek a királyi tevé- 
kenységnek nyomán mutatkoztak, 

nyerje magának. Rendkivül előnyös 
gazdasági szerződéseket ajánlott fel és 

RUHÁIT FESTESSE ÉS TISZTITT 
a MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

TITTASSA 

............. 

CINICGYÁ! 

telességének tartotta, hogy hódolatát, 
szeretetét és elismerését ennek az inté- 
zetnek a nevében is kifejezésre juttas- 
sa. Ezért II. Károly király Öfelségének 
a kolozsvári Felsőkereskedelmi Aka- 
démia diszdoktori cimét ajánlotta fel. 
Az Akadémia részéről dr. I. Mateiu 
professzor, az intézet rektora kezdemé- 
nyezte a diszdoktorrá való választás 
eszméjét és az Akadémia tanári kara 
együttes ülésén az egyöntetü szere- 
tet és hódolat eklatáns megnyilatkoza- 
taként tette magává a javaslatot. Elő- 
terjesztésében Mateiu rektor a legtel- 
jesebb elismerés és hódolat hangján 
méltatta II. Károly király Öfelségének 
kivételes személyi és uralkodói képes- 
ségeit, melyekkel az uj alkotmányt meg 
valósitotta és a belső rend helyreálli- 
tásával megszilárditotta Románia uj 
alapjait, külföldi utazásai során pedig 
nagy mértékben emelte az ország tekin 
télyét és megszilárditotta a nemzetközi 
helyzetét. 

A rektor előterjesztésében utalt arra 
is, hogy II. Káraly király Öfelsége min- 
denkor atyai gondoskodással örködött 
Erdély és a Bánság érdekei felett, fel- 
ismerve e két országrész kereskedelmi, 
ipari, kulturális érdekeinek feontossá- 
gát. És mert I. Károly király Öfelsége 
mindenkor áldozatkész és megértő párt 
fogója volt a tudomány, a kulturának, 
a nemzeti életnek, méltő és elengedhe- 
tetlen kötelesség. hogy viszonzásul a 
hála és elismerés megnyilatkozásaként 
II. Károly király Öfelségének az WAka- 
démia diszdoktori cimét ajániják fel. 
Az Akadémia tanári kara nagy lelke- 
sedéssel járult hozzá a javaslathoz, 
amelynek értelmében II. Károly király 
Öfelségét a Kolozsvári Kereskedelmi 
Akadémia „doctor honoris causa" (tisz 
teletbeli doktor) cimével ruházták fel. 
A tanári kar egyben felhatalmazást 
adott Matei rektornak, hogy a megtisz- 
telő határozatról alattvalói hódolattal, 
értesitse II. Károly király Őfelségét. 

A diszdoktori cim felajánlásáról Ma- 
teiu rektor jelentést tett az uralkodó- 
nak és II. Károly király Öfelsége ke- 
gyeskedett elfogadni a Kolozsvári Ke- 
reskedelmi Akadémia diszdoktori ci- 
mét. A diszdoktori oklevél ünnepélyes 
átadása későbbi időpontban fog meg- 
történni. 

Erdély népe és Kolozsvár egyik leg- 
fontosabb kulturintézménye ezzel az 
alattvalói hódolatról és mély tisztelet- 
ről tanuskodó elhatározásával ujólag 
kifejezésre juttatta mélységes tisztele- 
tét, rendithetetlen hüségét és szerete- 
tét II. Károly király Öfelsége, a dicső- 
ségesen uralkodó román király iránt. 
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Apréhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI ARANK: 

Mént ! lej, vastagabb betükkel 2 és 3 le) 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dlja 6 lej. Legkisebb hiírdetés ára 10 lel 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
cunk és csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszoluank. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 3-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

zavan- 

VILLANYONDOLALAS, hullámos min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyfodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (61485 

ADAÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliánss 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Cal. Regele Ferdinand 114. 

ur2273) 

INGYEN 
szedjük fel (első esetben) nálunk vett ha- 

C. M. Foch 1 és Memorandului 8. 

Férfi:szövetek 
Divat selymek, fehér szövetek és mosó- 
áruk érkeztek. Str. Máloasá 19. Sámuel. 

SZIVAPYUS kutak üzembehelyezve, 
gyári áron kaplatók str. Negru Voda 1. 

(T2266) 

RŐZSÁK iegszebb, legnemesebb szinek 
ben, legolcsóbban kaphatók Str. Paris 7. 
Dragos kertészet. (8615) 

ELADOÓ egy cséplőgarnitura MAV 800., 
Ganz 10 H motorral. Fárcas Paul Deus, 
Jud. Cluj (V8650) 

TORDAI Góbányafürdőn 4 éves többszo 
bás villa, családi okokért eladó. Téli lakás 
ra is alkalmag. Levélcim: Turda, Str. Emi 
nescu 14. sáror Józsefné, (VT2309) 

POSTABÉLYEGET, használt romániait, 
külföldit, gyüjteményt veszek. Str. Fran- 
cisce David 9. (8768) 

FORDSON traktorok, MÁV cséplők 530 
2 drb. elevátor, 1 herefejtő Hoffer garan- 
tálva, szakszerüen kijavitva, olcsón sza- 
Badkézből eladók elköltözés miatt. R. 
Pogáceanu, Tg.-Mures, Str. Baba Novac 
12. (VT2323) 

Szép nyári szandálokat és női és gyer- 
mekecipőket a legolcsóbban csak a 

„BOPULAÁRban 
vasárolhat. 
Calea Regele Ferd. No, 10. Az udvarban. 

RAKTARON MÁV cséplők 1070 830., 
820 méretben Hanomag Fordson Hárdtpár 
traktor herefejtők részletre is és csereüzle 
tet is esinálok, Rosenbaum Pál, Reghin. 

(VT2333) 

risnyát villanyszemfelszedő géppel. „Star 

(r2332) 

(8892) 

SÜRGÖŐSEN eladó 900 nm. kertes házas 
telek, mely áll 1 szoba, konyha, 1 szoba és 
pincéből, viz, villany, megnézhető 6-8 
óra között. Str. Sft. Gheorghe 20. (8500) 
BUTOROK eladók. ruhaszekrények, 

ebédlőkredenc, ebédlőasztal, fél hálószo- 
ba, konyhaberendezések, sezlonok, ágyak, 
mosdók és egyebek. Str. Brátianu 39. sz. 

(9049) 
MODERN komplett csokolád--cukorka- 

gyár megvételéhez vagy bérletéhez keres- 
kedelmi vezető társat keres szakember, 
Biztos megélhetés nem nagy tőkével. Le- 
velezés Frenkel sorsjegyiroda Turda. 

TUDJA MIGe 

HETI 

5 0 teE: 
részletfizetésre 
vásárolhat női és férfi 

cipőket 
leszállitott elsőörendü minőségben 

olcsó árak mellett. 

po,, 
SIRADA EMORANDULUI 25. 

ELADÓ 196 öl kiterjedésü parcella gyü 
mölcsiákkal. Str. Sánátátii 10. Információk 
kal szolgál Simon vendéglő, Str. Gruia 40. 

(8932) 
1000 DRB. nyári férfi és gyermek inge- 

ket nagyon olcsó árban detailban árusitunk 
Weitzner, Str. Matei. (8548) 

GYERMEKKOCSIK, sportkocsik nagy 
választékban olcsó gyári árban állandóan 
kaphatók, javitást vállalunk. Str. Fabrica 
de Zahár 47. (8734) 

ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 
szek, dus választékban olcsón eladók. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8719) 

TEHERAUTOKAT keresek állandó mun 
kára tüzifa fuvarozáshoz. Lázár fatermelő, 
Sír. Gh, Baritiu 28-a. (8934) 
OLCSŐN eladó 2 szobás kistelek, közel 

a belvároshoz. Str. Minerilor 16. Értekezni 
Pávay, Str. Pata 178. sz. 

' (8986) 
ÖCSKARUHAÁKAT jó árban eladhat, 

olcsón vásárolhat Grósznál, Str. Memo- 
randului 4. Kapualatt. (9082) 

MINTEGY két négyzetméter területü já- 

róka eladó. C. Victoriei 44. 15 számu la- 
kás. (9055) 

ELADÓŐ 14 HP Astra 1 hengeres motor 
Intennational traktor és cséplő Cluj, Str. 
Maárásesti 46. (8950) 

SÜRGŐSEN eladó 2 házhely villane- 
gyedben á 90 ezer lej. Str. A. Muresan 98. 

(8643) 

SCHEMEER mérleg, mákdaráló eladó. 
Cal. Victoriei 125. Nicolau. (83963) 

ELKÖLTÖZÉS miatt eladó Szalontán 
egy órányira Váradtól 7 szobás, hallos ma 
gánház, vizvezetékkel, szép parkkal, gaz- 
dasági udvarral, garageval. Bővebbet 2-4 
Hotel Central portásánál. (V8985) 

FIGYELEM! Eladó tőkebefektetésre al- 
kalmas vikkend, vagy családi háznak meg 

felelő déli fekvésü parcellák, a főtértől 20 
perenyire, közmüvekkel ellátva 50-90 
ezer lejes árakban. Vermes Lajos, Str. Ne- 
culcea 2. Telefon: 17.-96. (8987) 

80 hold kolozsvári kaszáló termése el- 
adó, Str. Pietroasá 14-a. (8902) 

NE adja el arany- ezüst tárgyait, csakis 
Szilágyi ékszerésznek, Str. Reg. Maria 7 
mivel a beváltás a bukaresti legmagasabb 
napi árfolyam szerint folyósittatik. 

(T2276) 

ELADÓ gyönyörü központi ház. Érdek- 
lődők „Emeletes jeligére a kiadóba. 

(8891) 
ELADÓ 10 kg. konyhamérleg, zománco- 

zott nagy tál, villanyvasaló, ülőkád, Móku 
sán, Str. Petru Maior 11. (8904) 

UJ Columbia patefon eladó 24 lemez- 

zel. Str. Calugeritelor 6-a, szuterin. (8816) 

ELADÓ 20 kg.-os pult mérleg. Bodega, 
OCal. Traian 14. (9040) 

EGY széphangu régi olasz mesterhege- 
dü jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 

(9056) 

SÜRGÖSEN eladó ház a Str. Márzescu 
környékén 120.000 lejért. Érdeklődni: Str. 
Amos Fráncu 9. 9048) 

JOKARBAN levő Hakker uj gumikkal 
eladó. Ady harisnyagyár. (9071) 

ELADÓ sürgősen olcsón uj festett kom 
binált szekrény. Str. Dorului 17. Kerek- 
domb. (9080) 

EGY jókarban lévő biliárdasztal felsze- 
reléssel jutányos árban eladó. Megtekint- 
hető, Str. Váii 7. (Munkás Otthon.) 

(8642) 

KERESÜNK a belvárosban jövedelmező 
házat 1 milliótól 5 millióig, komoly ve- 
vőink vannak. Csak a tulajdonossal tár- 
gyalunk. Biroul Increderea, P. Unirii 18. 
tel.: 2332. (9122) 

VALÓDI bernáthegyi bakk kölyköt ke- 
resek megvételre. Cim: Buzás Zoltán Cluj 
telefon 26-68. (9113) 

HÁROM selyem pincsikutya olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban, (9126) 

BOXER fajtiszta kutyakölkölo 6 hetesek 
eladók, Str. Cantemir 6. (9132) 

TEHERHORDŐ 3 kerekü bicizii auto- 
mata mérleg 5 kgr. eladó. Selágean, Str. 
Reg. Maria 44. ( 9139) 

FÜRDÖRUHAKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weitz- 
ner, Str. Matei. (9141) 

ÖŐCSKARUHÁKAT és télikabátokat ma 
gas árban veszek. Házhoz is megyek. Grün 
feld. Str. Memorandului 6. (9146) 

UJ Columbia patefon eladó 24 lemaz- 
zel. Strada.Cálugáritelor, 6-a. Szute- 
rin. (8816) 

ELADÓ Békásban 1 és fél hold faj gyü- 
mölcsös, 2 szoba, konyha, pince 420 ezer. 
Cal Traian 16. ajtó 2 d e. 8-9 d u. 24. 
Szabónál. (9137) 

MELY gyermekkocsi olcsón eladó. str. 
Dima 1. Fizeria Patria. (9151) 

VADÁSZFEGYVERT l6-os 2 csövü jó 
karban lévőt keresek. Cimeket „Vadász" 
jeligére. fai5a) 

gyakorlattal rendelkező komoly urileány 

felvétetik, Cim a kiadóban, 

FŐZÖKEMENCE, nagy, kifőzésre alkal- 
mas és kézi sztráfszekér eladó. Zeiler bá- 
dogos. (Astoria mellett.) (9154) 
ELADÓ kerti széna és sarju. Str. Has- 

deu 59-a. ((31589) 

VILLA, parcellák eladók. Str. Regalá 
mellékuccája, Str. Grádinilor 3. (9160) 

JEGSZEKRENY kitünő állapotban el- 
adó. Str. Reg. Maria 46. portásnál elenl 

EGY jégszekrény eladó jó állapotban. 
Str. Tebei 19. (9162) 
ELADÓ több rend viselt fériiruha közép 

termetre. Ért.: d. u. 3-4 óra között. Str. 

Legiunea Ardeleaná 6. (r2344) 
„ERSKIN" nyitott autó minden elfogad- 

ható árért sürgősen eladó. Reg. Carol 47. 
(8999) 

ALLAST KERES 
AUTORIZÁLT könyvelő, volt tényleges 

tiszt, családos, perfekt román, magyar, né-] 
met nyelvtudással nagy gyakorlattal, spe- 
ciális adóügyi szakértő julius else- 
jére könyvelői, gondnoki vagy más 
bizalmi állást keres. Kivánatra in- 
gatlan garanciát is ad. cimm: Cal. Matilor 
145. (8812) 

ELÖKERESKEDELMIT végzett, jó 

állást keres kereskedelmi, vagy ipari vál- 

VARROLÁNY ruhavarrásban azonnal 
(8910) 

IRODAI gyakonnokleányt keresünk. Ma 
gyar, német nyelvtudást, irógépelésbeni 
jártasságot kivánunk. Ajánlatokat „Gya- 
kornok" jeligére a kiadóba. (T2347) 

KERESEK idősebb, egyedülálló nőt, aki 
a háztartás minden ágaban segédkezne la- 
kás és teljes ellátás ellenében. Cim a ki- 
adóban. ((T2343) 

PERFEKT csiszolókat munkakönyvvel 
állandó munkána alkalmaz „Metalcó", Str. 
Cernáuti 36. (9042) 

2 JÓ cipészsegédet felveszek. Str. Draga- 
lna 28. (8057) 
HOLGYFODRÁSZ segédet, vagy segéd- 

nőt felveszek azonnali belépésre. Ugyan- 
ott gyakornokokat is felveszek. Cimeket 
„Hölgyfodrász" jeligére a kiadóba kérek. 

. (8815) 

FIATAL pár házimunka ellenében la- 
kást kaphat. Str, Bádescu 95 (9155) 
VARRÓLEÁNYOKAT felveszek, nagy 

fizetéssel. Kardosné, Str. Váii 3. (9000) 

SZAKAVATOTT felirónőt keresek azon- 
nalra. Ursus sörcsarnok, Piata Unirii 19. 

(9114) 

GYAKORLOTT román-magyar gépiró- 
nő kerestetik. Cim a kiadóban (9109) 

MASAMODLEÁNYOKAT felvesz Kató 
kalapszalon, Str. Duca 1. (9147) 

ASZTALNEMU otthoni mosására garan 
ciával biró mosónőt keres a „Cristal Pala- 
ce" kávéház, Str. I. Maniu 4. (9120) 

PERFEKT ondoláló és manikürözőnőt 
azonnali belépésre keresek. Vád. Károlyi 
Róza, Fágáras, Str. Regalá 1. (VT2346) 
ÖNÁLLÓ varróleányt francia munkára 

felveszek. Mandel szalon, Cal, Reg. Ferdi- 
nand 19. (9150) 

IDŐSEBB ur keres lakás, világitás és 
iées ellenében takaritónőt. Cim a kiadó. 

k NULOKAT zetéssel felvesz Keré- 
nyi szenelési vállalat. Str. Vlahuta 2. 

(9156) 
ÜGYES varróleányoki felvébetnek Pol- 

latsek szalon, Str. Stroescu 3. (9164) 
MANIKÜRÖS kisasszonyt keresek, vas- 

ondoláló előnyben. Fizetés megegyezés 
zerint. Frizeria Vancu Turda. (T2349) 

BETÁRSULNA imntelligens urileány 
készpénzzel megfelelő iparmüvésszel, aki 
autorizációvai rendelkezik. Cimeket „Dol- SZO 
gozni akaró" jeligére. 8708) 

SORSA, jövője mindenkit érdekel. Küld 
jön be néhány sor irást és csodát fo lát- 
ni. „Corvino" Cluj, Str. Mico 44. ( ) 

Ha jól és kellemesen akar szórakozni, 
üdülni, keresse fel a SZAMOSFALVI FÜR 
pő VÉNDÉGLŐJÉT. Izletes hideg, meleg 
konyha, ífrissen csapolt Ursus sör, maros- 
menti zamatos fajborok. Cukrászsütemény 
fagylalt. Szolid árak, előzékeny kiszolgá- 
lás, jó zene áll a közönség rendelkezésé- 
re. Atóbusz oda-vissza csak 16 lej. (2297) 

CFR Mandat de transport birtokosai elő 
nyös feltételek mellett szerezhetik be fá. 
jukat Lázár fatermelő cégnél, Str. Gh. Ba- 
ritiu 28-a. (8935) 

58. Andrei. 

tttté 

IPAROSOK és CRF-isták legkelleme- 
sebb szórakozóhelyük minden ve es 
te 9 órától Simonnál, Str. Chintaului H. 

(9157) 

ELVESZETT egy aktatáska szerdán es- 
te a Reg. Maria ülőpadon. Kérem a meg' 
találót visszaadni a nyugtákat és az ir- 
kát 1000 lej jutalomért. Cal. Reg. Carol II. 

((9163) 

lerhes női üizeletei 
elsőtől ötödiki hónapig literenként 12 
lejért veszünk. Érdeklődni: 

Dr. VITÁLYOS 
orvosnál, Cal. Reg. Ferdinand 62. 

FODRÁSZOK. Garanciával köszörülök 
borotvát 25, ollót 15 lejért. Sschwartz, P. 
M. Viteazul 17. (9069) 

KIADÓ LAKAS 
KÜLÖN telken ujonnan épült 1 szoba, 

konyha mellékhelyiség és nagy kerttel ki- 
adó. Ért.: Str. Rugului 40. (8984) 

KIADÓ szoba földszinten butorral vagy 
anélkül. Str. Iuliu Maniu 41. (8992) 

2 SZOBA, konyha, speiz, vagy egy szo- 
ba, konyha és egy szoba Cal. Motilor 100. 
szám alatt kiadó azonnalra. Értekezni le- 
het ugyanott Püspökinél. (T 2307) 

SZOVÁATAN a Csetri-villában központ- 
ban szép egészséges szobák kiadók, föld- 
szinti és emeleti. Árak 1 ágyas szoba 50 
lej, 2 ágyas szoba 100 lejtől. Előjegyzése- 
ket elfogadok. Cim: Csetri-villa. Baia Szo- 
vata. (VT 2259) 

NAGYON szép modern kétszobas lakás 
kiadó julius 1-ére. Str. I. G. Duca 3. (8682) 

CSINOSAN butorozott parkettes, féreg- 
mentes szoba fürdőszoba használattal ki- 
adó. Str. Gen, Mosoiu 8. (8919) 

KIADÓ 2 szoba konyha, épeisz. Str. Sub 
deal 24. Sörgyár mellett. (T2341) 

KIADÓ 1 szoba, konyha julius 1-ére. C. 
Marechal Foch 128. Érdeklődni 158. alatt. 

(9047) 

KIADÓ butorozott szobák és szoba, kony 
ha 450-550 lej egészséges levegő. Grigo- 
rescu-negyed. Str. Rahovei 21. (9050) 

KIADÓ külön telek 2 szoba, konyha, 8 
állatra való istálló 10 disznóra való ól. C. 
Lungá 110. Ért:: Uzinele Electrice 13. 
Sporttelep mellett. (898101) 

ORVOSNAK vagy irodának kiválóan al 
kalmas, négyszobás elősemeleti uccai la- 
kás kiadó. Str. Memorandului 9. (8824) 

TORDAI sósfürdő közvetlen közelében 
levő szépfekvésü villában kényelmes, ol- 
csó szobák kiadók. Értekezhetni Clujon, 
Str. Andrei Muresan 22. Turdán: Str. Ioan 
Ratiu 37. alatt. (8360) 
HAROM szobás, komfortos lakás augusz 

tus 1-re kiadó. Cal. Motilor 54. tT2278) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy szoba bu 
torozva vagy anélkül kiadó. Str. Biserici 
Ort. 4. (9044) 

NAGY szoba, speisszal olcsón kiadó. Str. 
Horea 6. Cr2331) 

KIADŐ 2 szba. könyha spelz fulus hó 
15-ére. . Moldóvel 16. Allomáshoz kö 
zel. * 10) 

K a szoba konyha, 
menknelyintner, uj házban, féregmentes, 
autóbuszmegállónál. Str. Cicio Pop 102. 

... (e125) 
IZVORUL Muresulut Marostő, Csikme- 

gye, kellemes csendes nyaralás, kiadó 2 
Szoba két személyre. Telefon: 3230. Ro- 
man. (9127) 
NAGY Fertes villában különálló Butoro- 
zott szoba kiadó. Str. Cantemir 6. telai 

i ) 
HAZ külön telken gyümölcsössel na- 

gyon olcsón éladó. Str. Tache lonescu 1 
! (91 

KIADÓK jullus 1re magas földszint 
1-2 szobás összkomfortos komplett garzo 

urilakás, továbbá félszuterini nagy 
főzőkemence, vizkagyló és nasy 

szob Str. Saguna 20. (9158) 
KIADÓ lakások a Magyar Szinház kö- 

zelében az Erzsébet hid melletti uj villá- 
ban kétszer 3 szoba konyha, komfort és 
2 szoba konyha speisz és előszoba augusz- 
tus 1-re. (8117.) 
KÉT szoba, konyha aramzárdos 

lakás Pasteur ut 16. tt azonnal 
kiadó. Ért.: ugyanott. (9166) 
BORSZÉK fürdőn elsőrangu villábanki 
adók összkomfortos, vizvezetékkel ellátott 
butorozott szobák, Nitescu, Cluj, Str. 
3. telefon: 28-91. iz 
KOMFORTOS lakásomba Tigtay tis 

viselőnőt keresek. Str. Memorandulul 3-5. 
félem. 6-os ajtó. (8931) 

CIMET kérem azoknak, akiknek fa- 
szállitásra alkalmas vasuti mandátja lesz, 
mert megveném, Cimeket a kiadóba „Vas- 
uti fa" jeligére kérek. (8096) 
FÜRDÖRUHÁKAT és mindenféle kö- 

tött árut szakszerüen javit és alakit a 
Mercur" kötőde P. Garolina 5. (9130) 

STANA üdülőtelepen legolcsóbban nya 
ralhat ujonnan épült inében. es pen- 
zió. Előszezon ár. Cim: Vila , Stama 
Jud, Cluj. telefon: Cluj: 12-18. (9118) 

SZEP száraz, világos szoba, nagyon ol- 
csón kiadó. Maxim, Cal. Victoriel 118. 

(9116) 


